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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

kolme vinkkiä | Touhuten kohti syksyä 

1 Elokuun lopussa voi päästä tekemään hy-
vää kävelemällä! Naisten Pankki järjes-
tää keskiviikkona 28. elokuu-

ta Kävele naiselle ammatti -tem-
pauksen Kiimingissä. Lähtö 
Kiimingin ABC:n (Kaup-
pareitti 2) parkkipaikalta 
kello 17. Neljän kilomet-
rin pituinen kävely päät-
tyy Koitelinkoskille, jos-
sa tarjolla mehua ja li-
sätietoa Naisten Pankin 
työstä. Paluukyyti oma-
toimisesti. Ilmoittautu-
minen 25.8. mennessä El-
la Pääkkö, p. 040 551 6582.

2 Haukiputaan seurakunnan 
iltaperhekerhot käynnistyvät 
keskiviikkona 28. elokuuta kello 17.30 Lois-

to-leirikeskuksessa. Lasten ja aikuisten yhteinen 
hetki koostuu muun muassa rennosta rupattelusta, 

leikeistä ja iltapalasta. Kerho kokoontuu vuo-
den loppuun saakka kuukauden viimei-

senä keskiviikkona. 

3 Limingan seurakuntata-
lolla huomioidaan tiistai-
na 3. syyskuuta kaiken-

ikäiset omaistaan tai läheistään 
hoitavat. Kello 16–19 järjestet-
tävä, maksuton toiminnallinen 
ilta pitää sisällään pihalle koot-

tuja seikkailuratoja sekä muu-
ta toiminnallista ohjelmaa. Mu-

kaan ovat tervetulleita myös entiset 
omaishoitajat sekä omaishoitajat, jot-

ka eivät ole virallisia omaishoitajia. Ilmoit-
tautuminen 26.8. mennessä: www.limingan-

seurakunta.fi tai Heini Karhumaa, p. 044 7521 226.

pääkirjoitus | Jukka Keskitalo
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Turvallisuus syntyy 
tosiasioista, eli siitä, 
että ympäristö on 
aidosti turvallinen, 
mutta myös 
kokemuksesta 
turvassa olemisesta. 

maan tässä maailmantilanteessa ulkoa päin 
rikkovasti. Kun kohtaamme epäluuloa, on mei-
dän kyettävä juuri niissä tilanteissa vahvista-
maan luottamusta.

Kirkko on yksi suomalaisen kriisinkestävyy-
den kantavista pilareista. Kriisitilanteessa kirk-
ko tukee keskusteluavun kautta, tarjoaa diako-
nia-apua, tuo ihmisiä yhteen, puolustaa ihmis-
elämää ja rakentaa keskinäistä yhteyttä erilai-
sista vakaumuksista riippumatta sekä ääritilan-
teessa huolehtii uhrien kunnioittavasta kohte-
lusta.

Vaikeina aikoina myös kirkollisten toimitus-
ten asema henkisen selkärangan vahvistajina 
korostuu. Kirkko ja sen sanoma tuovat toivoa 
aivan erityisesti silloin, kun horisontti näyttää 
synkkenevän.

Venäjän hyökkäyssodan alkamises-
ta Ukrainaan tulee tällä viikolla ku-
luneeksi kaksi ja puoli vuotta. Viime 
aikoina sodan laajenemisesta on ollut 

nähtävissä taas viitteitä. Tämä aiheuttaa turvat-
tomuuden tunnetta koko Euroopassa.

Turvallisuus syntyy tosiasioista, eli siitä, että 
ympäristö on aidosti turvallinen, mutta myös 
kokemuksesta turvassa olemisesta. Epävarmuu-
den keskellä on poliittisten päätösten ohella tär-
keää vaalia turvallisuudentunnetta. Luomme jo-
kainen omalla toiminnallamme yhteistä henkis-
tä ilmapiiriä.

Suomalaisen kulttuurin perinteisenä vah-
vuutena on ollut luottamus. Tuota luottamusta 
meidän täytyy vaalia nyt tietoisesti, sillä suo-
malaiseen yhteiskuntaan pyritään vaikutta-

Rakennamme yhdessä turvaa ja luottamusta

Myös Oulun hiippakunnan lähetysjuhlilla 
Oulunsalossa 30.8.–1.9. keskustellaan turvalli-
suudesta ja toivosta. Olen luotsaamassa keskus-
telua, jossa on mukana kirkon, terveydenhuol-
lon ja pelastustoimen tunnettuja vaikuttajia.

Kirjoittaja on Oulun hiippakunnan piispa

Ylikiimingissä saa 
uusioruokaa

Hävikkiruokaa, ylijäämäruokaa, hyötyruokaa. Hyvällä ate-
rialla on monta nimeä.

Prikka kiertoon -hävikkiruoan logistiikkakeskukses-
ta Oulusta tullut ruoka saa vielä yhden lisänimen Ylikii-

mingin yhteisötilassa: uusioruoka, uusiolounas.
Uusiolounaita käyttökelpoisesta ruoasta on tarjolla Harjutien 

yhteisötilassa kerran kuukaudessa.
Nimi uusiolounas on syntynyt Ylikiimingin asukasyhdistyksen 

puheenjohtajan Markku Parkkisen ideoimana.
– Nimi välähti päähäni, kun mietin, mistä aterioissamme on 

kyse. Meillä on käytössä Prikan tuotteita, mutta tarvittaessa jalos-
tamme niitä omilla ostoksillamme.

– Uudistamisessa on kyse muustakin kuin mausteiden lisäämi-
sestä. Pätevän ruoanlaittajan avulla yhdistelemme raaka-aineita 
keskenään, puheenjohtaja toteaa ja viittaa kehullaan puolisoonsa 
Eeva-Maria Parkkiseen.

Kokin apulaisena toimivan Parkkisen mielestä nimi uusiolou-
nas on kutsuvampi kuin esimerkiksi Prikan tuotteiden kutsumi-
nen ylijäämäruoaksi.

Uusiolounaat nähdään yhteisötilassa mahdollisuutena syödä 
halvalla – vapaaehtoinen ateriamaksu on kolme euroa – mutta ne 
ovat pitäjäläisille myös tervetulleita yhteen tulemisia.

Lounas syntyy Ylikiimingissä vapaaehtoisvoimin yhteistyössä 
Prikka-hankkeen, yhteisötilan sekä Kiimingin seurakunnan kanssa.

Seuraavat uusiolounaat ovat yhteisötilassa 22. elokuuta ja 19. 
syyskuuta kello 11–12.30.

RIITTA HIRVONEN

ihmisiä | Markku Parkkinen

xxx



3RAUHAN TERVEHDYS | Nro 24 | 22.8.2024

El
si 

Sa
lo

va
ar

a

Kiiminkipäivillä toissa viikonlop-
puna koettiin hengenvaarallinen 
tilanne, kun ravintolayrittäjän iso 
telttakatos lähti irti kovassa tuu-
lessa. Katos nousi ilmaan ja ruh-

joi alas tullessaan muutamaa ihmistä, mut-
ta vakavammilta henkilövahingoilta sääs-
tyttiin. 

Pudasjärvellä kesäkuun lopussa pide-
tyillä Suviseuroilla kuoli yksi henkilö, kun 
antennimasto katkesi rajuilmassa ja kaatui 
yleisön joukkoon. 

Tapaukset herättävät pohtimaan, kuin-
ka turvallista yleisötapahtumiin osallistu-
minen on ja kenellä on vastuu turvallisuu-
desta. 

Molemmat tapaukset ovat tutkinnassa 
turvallisuus- ja kemikaalivirasto Tukesilla. 

– Tänä kesänä on ollut paljon vastaavia 
tilanteita. Ongelma on vakava ja laaja, to-
teaa yleisötilaisuuksien ja moottoriurheilu-
tapahtumien turvallisuudesta vastaava yli-
tarkastaja Kari Erkko Tukesista.

Siirreltävien telttojen 
painoissa on usein puutteita
Kari Erkon mukaan vaaratilanteita syntyy 
erityisesti kevyt-, pika- ja pop up -teltto-
jen kanssa. Useimmiten puutteita on tel-
tan maassa pitävissä painoissa tai niiden 
käytössä.

Kolme vuotta sitten Tukesin ja pelas-
tuslaitosten kumppanuusverkoston yh-
teistyönä ilmestyi 14-sivuinen ohjeistus 
tapahtumissa käytettävistä siirreltävis-
tä teltoista. Se on suunnattu niin teltto-

jen valmistajille, maahantuojille, myyjil-
le, vuokraajille kuin kaikille käyttäjille. 

Vastuussa ovat niin pystyttäjät
kuin tapahtuman järjestäjät
Tukes käyttää 1,5 henkilötyövuotta vuo-
dessa niin sisä- kuin ulkotiloissa pidettä-
vien tapahtumien turvallisuuden valvon-
taan. Tällöin tarkkailussa ovat myös väli-
aikaisten rakennelmien turvallisuus. 

Erkon mukaan vastuuta on sekä teltto-
jen pystyttäjällä, käyttäjällä että tapahtu-
man järjestäjällä.

– Jokainen teltan pystyttäjä ja käyttäjä 
on vastuussa siitä, että rakenne on turval-
linen. Järjestäjillä on velvollisuus valvoa, 
että näin myös on. 

Vaaraa aiheuttavat rakenteet 
on purettava välittömästi
Erkko vinkkaa, että tapahtumajärjes-
täjien olisi hyvä laittaa sopimuk-
siin pykälä, jossa selkeästi to-
detaan, että heillä on oikeus 
evätä osallistuminen tapah-
tumaan, mikäli he havaitse-
vat puutteita väliaikaisissa 
rakenteissa. Tällöin myös-
kään jo maksettuja paikka-
maksuja ei palautettaisi.

Kiiminkipäiviä järjestävän 
Kiimingin yrittäjät ry:n puheenjoh-
taja Sirpa Runtti kertoo, että irti lähte-
neen teltan yrittäjän myyntipiste suljet-
tiin pian onnettomuuden jälkeen.  

Vaaratilanteeseen liittyviä kyselyjä tai 

palautetta tapahtumakävijöiltä ei ole hä-
nen tietoonsa tullut.

Runtti ei myöskään muista, että tapah-
tuman historiassa olisi aiemmin tapahtu-

nut vastaavaa. 
– Vaarallisia nämä luonnon-

ilmiöt.
Kari Erkon kokemuksen 

mukaan ääriolosuhteet ovat 
lisääntyneet myös Suomes-
sa. Tämä on huomioitava 

yhä tarkemmin myös yleisö-
tapahtumien järjestelyissä.

ELSI SALOVAARA

Jutun kirjoittaja on toinen tapahtumaa 
todistaneista ja teltan kolhimista Rauhan 

Tervehdys ry:n työntekijöistä.

Jokainen teltan pystyttäjä 
on vastuussa siitä, että 
heidän rakenteensa on 
turvallinen. Järjestäjillä on 
velvollisuus valvoa, että 
näin myös on.
Kari Erkko

Olitko
paikalla?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Vaara voi vaania toreilla
<right> Kiiminkipäivillä irti päässyt teltta vyöryi ensin viereisen telttakatoksen yli ja rysähti sitten Kiimingin seurakunnan kahvilateltan eteen. Matkallaan se osui muutamaan ihmiseen. 

Yleisötapahtumissa on varauduttava paremmin sään vaihteluihin

Pelastustoimi 
ohjeistaa
•	 Teltan rungon osat kytketään toisiinsa 

lukittavilla liittimillä.

•	 Irtopainoja käytettäessä pienten 
telttojen jokaisessa kulmassa tulisi 
olla vähintään seuraavat painot: 	
2x2 metrin teltta 15 kg/tolppa, 	
4x4 m teltta 62 kg/tolppa, 5x5 m teltta 
96 kg/tolppa ja 6x6 m teltta 	
139 kg/tolppa. 

•	 Minimipainot koskevat telttoja, joissa 
on kattopressu ja tuulen nopeus 
on enintään 15 metriä sekunnissa. 
Voimakkaammalla tuulella on 
poistettava kattopressu tai lisättävä 
painoja.

•	 Teltat kiinnitetään maa-ankkureihin 
tai irtopainoihin kuormaliinoilla, 
joiden vetolujuus on vähintään 1000 
kg. Narut tai vastaavat eivät ole 
luotettavia kiinnityksiä.

•	 Tämän ohjeen mukaisesti 
kiinnitetyt teltat eivät välttämättä 
pysy kiinnitettyinä rajuilman 
sattuessa. Tällöin noudatetaan 
pelastussuunnitelmaan kirjattuja 
toimintaohjeita.

Lähde: https://pelastustoimi.fi/
asiointi/yleisotilaisuuden-valvonta/

tilapaiset-rakenteet
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KOLUMNI | Katri Kanniainen

Syyskuun 2. päivä vietetään diakonian viran päivää 
eli D-dayta. Diakonian virka on yksi kirkon 
vihkimysviroista.

Kun kerron olevani diakoniatyöntekijä, minulta 
usein kysytään, mitä työhöni kuuluu. Tähän on vaikeaa 
vastata lyhyesti. Usein kerron, että työni on auttaa ja tukea 
haastavissa elämäntilanteissa olevia. Tavoitteena on ihmisen 
kokonaisvaltainen kohtaaminen.

Diakonian kohtaamisissa taustalla voi olla esimerkiksi 
yksinäisyyttä, sairautta, surua, päihdeongelmia, talous- tai 
ihmissuhdehaasteita. Erityisesti nousee esiin yksinäisyys. 
Kaikilla ei ole ympärillään merkityksellisiä ihmisiä ja arkiset 
kohtaamiset ovat vähissä. 

Yksinäisyys koskettaa kipeästi, sillä jokaisella on tarve tulla 
kohdatuksi, kuulluksi ja nähdyksi. Yksinäisyyden taustoja 
pohtiessa nousee mieleen kysymys: olemmeko unohtaneet 
läsnäolon ja kohtaamisen merkityksen arkikiireissä tässä 
älylaitteiden maailmassa?

Me diakoniatyöntekijät teemme diakoniatyötä virkamme 
puolesta, mutta diakoniaan on kutsuttu jokainen. Diakonia 
kuuluu kaikille, jokainen on kutsuttu auttamaan lähimmäistä.

Voimme jokainen harjoittaa diakoniaa omassa lähipiirissä 
sekä kohtaamisissa ja olla vähentämässä yksinäisyyttä. Se voi 
olla vaikka naapurin tervehtimistä, kuulumisten kysymistä, 
oven avaamista sekä siivous- tai 
kauppa-apua. Pieniä juttuja.

Diakoniaan voi osallistua 
myös tekemällä vapaaehtoistyötä 
seurakunnassa tai järjestössä. 
Vapaaehtoistyö tuo usein 
elämään merkityksellisyyttä ja 
uusia ystäviä.

Diakonia on vastuun 
kantamista ja välittämistä 
yhdessä, toinen toistemme 
rinnalla kulkien. Diakoniatyön 
ydintä ovat kohtaamiset ja haluan 
olla niissä välittämässä toivon 
näköaloja sekä viestiä siitä, että 
kaikesta voi selvitä. 

Saamme aina kääntyä 
Jumalan puoleen rukouksin ja 
luottaa Hänen turvaansa ja 
apuunsa kaikissa elämämme 
vaiheissa.

Kirjoittaja on yksi 
Karjasillan seurakunnan 
diakoniatyöntekijöistä

Diakonia kuuluu 
myös sinulle

Voimme jokainen 
harjoittaa diakoniaa 
omassa lähipiirissä 
sekä kohtaamisissa.

Muut mediat
Laajasalo vieraili taannoin Lähi-idän maissa, joissa 
ei ollut kummoisiakaan naisten oikeuksia, ei oikeusvaltiota, 
ei luottamusta viranomaisiin, ei vapautta eikä tasa-arvoa.

– Tällaisia hyvinvointivaltioita kuin Pohjoismaissa on 
vähän. Onko se sattumaa, että maailman onnellisimmilla 
mailla on umpiluterilainen tausta?

Kirkot ovat tehneet työnsä hyvin, sillä täällä on 
sisäistetty ajatukset yksilön vapaudesta, oikeuksista, tasa-
arvosta ja demokratiasta.

– Voimme olla kiitollisia ja ylpeitä tästä yhteiskunnasta 
ja kristillisestä kulttuurista, joita kannattaa vaalia, 
Laajasalo toteaa.

Kristityt voivat olla yhä se voima, joka muuttaa 
maailmaa.
 

Piispa Teemu Laajasalo 12.8. sana.fi:ssä

Marjo Kemppai-
nen on pitkän 
linjan luotta-
mushenkilö Ou-
lun seurakunnis-

sa. Hän vaikuttaa päätöksente-
kijänä muun muassa yhteises-
sä kirkkoneuvostossa ja tuomio-
kirkkoseurakunnan seurakun-
taneuvostossa.

Kun vastuuta on kertynyt 
runsaasti, kaipaa konkarivaikut-
taja usein päätöksenteon tueksi 
vankkaa, ajankohtaista tietoa.

Kirkon eläessä koko ajan 
murroksessa lisää sekin seura-
kunnissa tarvetta tulevaisuuteen 
suuntaavalle tiedolle.

Viime syksynä Kemppaista 
ei tarvinnut houkutella pereh-
tymään tarkemmin siihen, mi-
ten Oulun seurakuntien johta-
minen, päätöksenteko ja työn 
kehittäminen saadaan entistä 
enemmän tietoon pohjaavaksi.

Tiedon merkitys johtamises-
sa ei ole uusi asia organisaatiois-
sa, mutta Oulun seurakuntayh-
tymässä Timu-hanke alkoi vuo-
si sitten syksyllä. 

Naseva lyhenne tulee sanoista 

piin osiin, jotta informaatio-
ta voidaan hyödyntää parhaalla 
mahdollisella tavalla osana pää-
töksentekoa. 

Tietoa seurakunnille tuotta-
vat muun muassa kirkon oma 
tutkimusyksikkö ja Kirkkohal-
litus.

Syksyllä tietoiskuja
tiedolla johtamisesta
Syksyn aikana Oulun seurakun-
tien kaikille työntekijöille sekä 

tiedolla johtaminen muutoksen 
johtamisen voimavarana. 

Tiedolla johtamisen kehitys-
työtä toteutetaan seurakuntayh-
tymän lisäksi Muhoksen, Iin ja 
Kempeleen seurakunnissa sekä 
Oulun hiippakunnan tuomio-
kapitulissa.

Suuren tietomäärän
hyödyntäminen haastaa
TIMUn projektipäällikkö Sanna  
Kivinen korostaa, ettei hank-
keen käynnistyminen tarkoi-
ta valtaisaa myllerrystä johta-
misessa ja Oulun seurakuntien 
arkityössä. Seurakuntien Sinun 
tähtesi – strategia 2026 pohjau-
tuu jo tällä hetkellä vahvasti tut-
kimustietoon.

Kivisen mukaan tiedolla joh-
tamisessa on olennaista tiedon 
keräämisen lisäksi informaation 
pilkkominen aiempaa parem-
min konkretiaksi. 

–  Ja sitä kautta helpommin 
työn suunnittelussa hyödynnet-
täväksi, hän lisää.

–  Tietoa on tarjolla valtavas-
ti. Sitä onkin osattava suodat-
taa, jalostaa ja pilkkoa pienem-

Ensi vuonna 
seurakuntayhtymässä 
keskitytään tiedolla 
johtamisessa seuraamaan 
muun muassa talouden 
keskeisiä lukuja, 
seurakunnan toiminnan 
kannattavuutta ja 
kustannustehokkuutta. 
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Arkityön tueksi yhä 
enemmän tutkittua  tietoa
Oulun seurakunnat ottavat reippaasti lisäaskelia    tiedolla johtamisessa.
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luottamushenkilöille ja vapaa-
ehtoisille kerrotaan lisää tiedol-
la johtamisesta.

Kivinen arvioi, että sitou-
tumista toimintakulttuurin 
muutokseen organisaatioissa 
vaikeuttaa usein se, että työn-
tekijöillä on arkitöissään kädet 
täynnä tekemistä. Kiireisessä 
rytmissä muutokset saattavat 
tuntua ylimääräiseltä vaivalta.

Kivinen korostaa kuitenkin 
tutkitun tiedon vastaanottami-
sen hyödyllisyyttä juuri arki-
työn suunnittelussa.

Viime vuonna toteutetun 
Seurakuntien empatia ja tunnet-
tuus -kyselyn mukaan oululai-
set pitävät tärkeinä muun mu-
assa sitä, että kirkko pitää huol-
ta vanhuksista ja vähäosaisista. 

Kyselyyn vastanneiden mie-
likuvat Oulun seurakuntien 
onnistumisesta tässä tehtävässä 
kertovat kuitenkin tarpeesta te-
hostaa auttamistyötä.

– Missä määrin tätä tietoa 
seurakunnan arjessa tulisi nyt 
hyödyntää? Sen ratkaisee hen-
kilöstö ylimpiin päättäjiin saak-
ka, Kivinen sanoo. 

Ensi vuonna seurakuntayh-
tymässä keskitytään tiedolla 
johtamisessa seuraamaan muun 
muassa talouden keskeisiä lu-
kuja, seurakunnan toiminnan 
kannattavuutta ja kustannuste-
hokkuutta. 

Kiinnostavaa informaatio-
ta päätöksentekijöille tarjoaa 
myös selvitys seurakuntalaisten 
perusteista kuulua kirkkoon.

RIITTA HIRVONEN

•	 Tiedolla johtaminen on 
tiedon hyödyntämistä, 
kerätyn tiedon 
analysointia, tiedon 
jatkojalostamista ja 
tietoon pohjautuvaa 
päätöksentekoa.

•	 TIMU-hanke on Euroopan 
unionin osarahoittama. 
Hanketta toteuttaa 
seurakuntayhtymä 
yhdessä Diakonia-
ammattikorkeakoulun 
kanssa.

Arkityön tueksi yhä 
enemmän tutkittua  tietoa
Oulun seurakunnat ottavat reippaasti lisäaskelia    tiedolla johtamisessa.

<right> Luottamushenkilö Marjo Kemppainen, 
projektipäällikkö Sanna Kivinen sekä 

projektikoordinaattori Arja Lappalainen 
Diakonia-ammattikorkeakoulusta ovat tehneet 

Oulun seurakuntien verkkosivuilla julkaistuja podcasteja, 
joissa valotetaan tiedolla johtamisen kehitystyötä. 

Eletään vasta elokuuta, mut-
ta diakoniatyöntekijää 
huolettaa jo loppuvuoden 
avustusmäärärahojen no-

pea hupeneminen. 
– Hallituksen päättämät leik-

kaukset ovat pienentäneet ihmis-
ten käytössä olevia varoja. Se nä-
kyy meillä seurakuntien diako-
niassa, sanoo johtava diakonia-
työntekijä Heidi Karvonen Ou-
lun tuomiokirkkoseurakunnasta.

– Esimerkiksi asumistuen leik-
kaus ja lapsikorotuksen poistu-
minen ovat selvästi tuoneet meil-
le lisää asiakkaita. 

Seurakunnilta haetaan entis-
tä enemmän taloudellista apua 
myös siksi, että sosiaalitoimi ja 
hyvinvointialueen työntekijät 
ohjaavat ihmisiä hakemaan apua 
seurakunnista. 

– Tämä ohjaus seurakuntiin 
on selkeästi kasvanut tämän vuo-
den aikana, Karvonen sanoo.

Oulun tuomiokirkkoseura-
kunnassa diakonian avustuksiin 
on täksi vuodeksi käytössä 50 000 
euron määräraha.

Karvonen pelkää, että avustus-
määrärahaa diakonian asiakkail-
le on tulevina vuosina käytettä-
vissä vähemmän kuin nyt. 

– Diakoniatyöntekijänä tietys-
ti toivoisin, että avustusmäärära-
hoja tällaisina vaikeina aikoina 
päinvastoin lisättäisiin. 

Karvonen vetoaakin seura-
kuntien luottamushenkilöihin, 
jotka viime kädessä päättävät, 
paljonko kukin seurakunta ohjaa 
diakoniseen auttamiseen.

– Seurakunnilla on kuiten-
kin yleisesti ottaen vielä rahaa ja 
varallisuutta. Olisi hyvä miettiä 
tarkkaan, mihin niitä käytetään. 
Pitäisi muistaa, mikä on seura-
kuntien työn ydintä. Olemme 
täällä kertomassa Jumalan rak-
kaudesta myös palvelun ja autta-
misen keinoin.

Elämäntilanteet ovat 
aiempaa mutkikkaampia
Kun suomalaisten sosiaalitur-
vaan viime vuonna suunnitel-
tiin isoja muutoksia, myös kir-
kon diakoniatyöntekijät ilmaisi-
vat huolensa. 

He ennakoivat, että työttö-
myysturvan, asumistuen ja toi-
meentulotuen leikkaukset sekä 
sosiaaliturvaetuuksien indeksi-
korotuksien korottamatta jättä-
minen lisäävät toivottomuutta, 
ahdistuneisuutta, mielenterveys-
ongelmia sekä eriarvoisuutta.

Pelot toteutuivat: leikkaus-
ten vaikutukset näkyvät nyt dia-
koniatyön vastaanotoilla.

– Kohtaamiemme ihmisten 
elämäntilanteet ovat monimut-
kaistuneet ja asiakkaat ovat usein 
moniongelmaisia, Karvonen sa-
noo.

Avunhakijan tilanne kartoi-
tetaan laajasti. Yksi tunnin vas-

Pitäisi muistaa, mikä 
on seurakuntien työn 
ydintä. Olemme täällä 
kertomassa Jumalan 
rakkaudesta myös 
palvelun ja auttamisen 
keinoin.
Heidi Karvonen

taanottoaika ei välttämättä riitä 
asiakkaan tilanteen selvittämi-
seen, tapaamisia tarvitaan ehkä 
useampia tai asioiden selvittelyä 
pitää tapaamisen jälkeen jatkaa 
esimerkiksi sähköpostitse.

Kohtaaminen, kuuntelemi-
nen ja keskusteleminen ovat dia-
koniatyön ydintä. 

– Kirkon diakoniassa asiakasta 
kuunnellaan tuomitsematta. Hä-
net otetaan todesta ja hänen mie-
lipiteitään kuullaan. 

Rahaa seurakunnissa ei jaeta, 
mutta avustuksena voi saada lah-
jakortin ruokakauppaan tai dia-
konian avustusrahoista voidaan 
maksaa jokin lasku, jos diakoni-
set perusteet täyttyvät.

Diakonian ruokailuja on seu-
rakunnissa lisätty, samoin ruoka-
kassien jakoa.

Pelkona diakonian
avustusrahojen loppuminen

Useissa seurakunnissa on vii-
me vuosina jouduttu rajaamaan 
sitä, kuinka monta kertaa vuo-
dessa yhdelle ja samalle henkilöl-
le voidaan antaa taloudellista tu-
kea. Lähtökohtaisesti diakoninen 
apu on kertaluonteista kriisiapua.

– Me seurakuntien diakonia-
työntekijät olemme niitä, joilta 
pitäisi löytyä asiakkaille toivon 
näkökulmaa. Aina toivo ei löydy 
talousavusta vaan esimerkiksi ih-
misen arjenhallinnan tukemises-
ta muilla tavoin.

Sinnittelijätkin hakeutuvat 
nyt diakonian asiakkaiksi
Avun piiriin hakeutuu nyt myös 
ihmisiä, jotka ovat tähän asti pys-
tyneet sinnittelemään ilman tu-
kea. 

– Osaa diakonian vastaan-
otolle tuleminen hävettää. He ei-
vät ole kertomansa mukaan kos-
kaan aikaisemmin hakeneet tu-
kea. Monelle kirkon diakonia on 
se viimeinen oljenkorsi, kun mis-
tään muualta ei löydy apua elä-
mäntilanteeseen.

Karvonen on huomannut, et-
tä diakonian taloudellista apua 
hakevista yhä useampi on työs-
säkäyvä. 

– Työtä tekemällä ei välttämät-
tä enää tulla toimeen.

Minna Kolistaja

Ar
ki

st
o 
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ar
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en
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Kirkon diakonia auttoi 		
alkuvuonna yhä useampaa
•	 Kirkon tilastojen mukaan evankelis-luterilaisten seurakuntien 

diakoniatyö on myöntänyt avustuksia kolmanneksen enemmän 
alkuvuonna kuin viime vuoden alkupuoliskolla. 

•	 Lisäksi ruoka-apua on jaettu aiempaa enemmän. 

•	 Toukokuun loppuun mennessä diakonia-avustuksia oli myönnetty jo 
lähes 3,5 miljoonaa euroa, kun vastaavana aikana viime vuonna niitä 
annettiin 2,6 miljoonaa euroa. 

•	 Vuosittain Kirkon diakonia avustaa yli 10 miljoonalla eurolla. 
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Viimeisiä iltahuutoja ensimmäisessä 
Tammenlehvän kirkkopäivässä 

Ensimmäistä Tammenleh-
vän kirkkopäivää vietetään 
Pyhän Tuomaan kirkossa 
sunnuntaina 8.9. Kirkko-

päivää vietetään veteraaniperin-
teen ylläpitämiseksi ja sotaorpo-
jen ja sotiemme veteraanien kun-
niaksi. 

Maaherra emeritus Eino Siu-
ruainen odottaa juhlaa innok-
kaasti. 

– Olen luvannut kertoa juh-
lassa, mitä on olla sotaorpo. Kun 
isän sankarihautaus oli, olin nel-
jän kuukauden ikäinen. En ole 
koskaan nähnyt isää, Siuruainen 
sanoo. 

Uusi aikakausi 
yhteistyössä
Yksi aikakausi päättyy, kun aiem-
min kaikkien veteraanijärjestö-
jen toteuttama Veteraanien kirk-
kopäivä on nyt Tammenlehvän 
kirkkopäivä. Siuruainen on ollut 
keskeinen henkilö Tammenleh-
vän perinneliiton perustamisessa. 

Nyt paikallisissa Tammenleh-
vän perinneyhdistyksissä jatkuu 
se työ, jota aikanaan tehtiin vete-
raanijärjestöissä eli Sotainvalidi-
en Veljesliitossa, Sotaveteraanilii-
tossa ja Rintamaveteraaniliitossa.

– Vasta nyt aika alkaa olla kyp-
sä aidolle yhteistyölle. Tuskainen 
on ollut tie tähän tilanteeseen, 
Siuruainen toteaa. 

Siuruainen haluaa kutsua juh-
laan eritoten nuoremman polven 
edustajia. 

– Silloin, kun perinneliiton työ 
alkoi, oli perustamisasiakirjan al-
lekirjoittajina muun muassa mi-
nistereitä, arkkipiispa ja Puolus-
tusvoimien komentaja. Tämän li-
säksi kaksi suomalaista nuorta al-
lekirjoittivat asiakirjan. 

– Meidän on tärkeä ymmär-
tää vastuumme siinä, että kaikki 
oleellinen tuodaan tulevien pol-
vien tietoisuuteen. Ehkä opim-

me jotakin siitä, millä oikeudel-
la saamme olla itsenäisiä, Siuru-
ainen sanoo.

Musiikilla 
kunnioitetaan juhlaa
Kirkkopäivässä on ensin kello 12 
alkaen juhlamessu ja juhlakah-
vit. Kello 14 alkaa Tammenlehvän 
juhla, jonka musiikki on juhlava.  

Esiintyjäksi saapuu Lapin So-
tilassoittokunta, jota johtaa mu-
siikkikapteeni Henri Haahti. 

Vasta nyt aika alkaa olla 
kypsä aidolle yhteistyölle. 
Tuskainen on ollut tie 
tähän tilanteeseen.
Eino Siuruainen

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset niin paikallisesta arjesta kuin 
seurakuntien tapahtumista löytyvät osoitteesta www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehdessä voit lukea ja kuunnella juttuja ilmaiseksi milloin vain ja missä vain. 

Jaa juttuja, vinkkaa aiheita tai anna palautetta ja olet mukana 
tuotelahjojen arvonnoissa. 

Voit seurata meitä myös sosiaalisessa mediassa.

Verkkolehti palvelee 24/7 ilmaiseksi

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

KIRKKOPÄIVÄ
Pyhän Tuomaan kirkossa  

su 8.9.2024

  Päivän tunnus:      

Himmetä ei muistot koskaan saa

Messu Pyhän Tuomaan kirkossa klo 12 
Juhlakahvit

Tammenlehvän juhla kirkkosalissa klo 14

Mukana mm. Lapin Sotilassoittokunta, johtaa 
Henri Haahti ja Pohjois-Suomen reserviläiskuoro, 

johtaa Olli Heikkilä.

Juhlapuhe yhtymäjohtaja Aarne Kiviniemi.  
Maaherra Eino Siuruaista haastattelee  

rovasti Erkki Piri.

Kunniamerkit.

www.oulunseurakunnat.fi/tammenlehva

Soittokunta esiintyy yhdessä Poh-
jois-Suomen reserviläiskuoron 
kanssa, jota johtaa kuorokapel-
limestari Olli Heikkilä. Kuorol-
la on myös omat soolonumerot.

Tervetulosanat lausuu Tam-
menlehvän Pohjois-Pohjanmaan 
perinneyhdistyksen pj. evers-
ti evp. Reijo Sallinen ja Puolus-
tusvoimien tervehdyksen tuo 
Pohjois-Pohjanmaan ja Kainuun 
aluetoimiston päällikkö, eversti-
luutnantti Paavo Sarajärvi. Juh-
lapuheen pitää yhtymäjohtaja 
Aarne Kiviniemi Oulun seura-
kuntayhtymästä. 

– Kansainvälisten kriisien kes-
kellä on entistä tärkeämpää ko-
koontua Tammenlehvän kirk-
kopäivään. Himmetä ei muistot 
koskaan saa, Siuruainen muis-
tuttaa. 

Lisätietoa juhlapäivästä 
www.oulunseurakunnat.fi/

tammenlehva

Arkisto / Sanna Krook
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Esittelyssä uudet 
nuorisotyönohjaajat
Annemari Heikkilä
Olen Annemari Jäälistä, ja olen iloi-
nen saadessani liittyä Kiimingin 
seurakunnan nuorisotyön tiimiin. 

Vastuualueeni on varhaisnuo-
risotyössä eli toimin kouluikäisten 
parissa. Työssäni pääsen kohtaamaan 
eri ikäisiä lapsia ja nuoria, ja toivon, 
että pystyn toiminnallani vahvistamaan 
heidän kasvuaan kohti aikuisuutta. Vapaa-
ajallani pidän askartelusta ja kirjojen lukemisesta. 
Toivon, että rauhallisuuteni rohkaisee myös hiljaisempia lapsia mu-
kaan seurakunnan toimintaan.

Olen kiitollinen tästä mahdollisuudesta ja toivon, että voimme yh-
dessä tiimimme kanssa rakentaa vahvaa ja yhteisöllistä seurakuntaa, 
jossa jokainen lapsi ja nuori voi kasvaa omana itsenään.

Emilia Ala-Panula
Olen Emilia, toinen uusista Kiimingin 
seurakunnan nuorisotyönohjaajista. 
Virkaani kuuluu vastuut isostoimin-
nasta ja rippikoulutyöstä. 

Olen jo päässyt suunnittelemaan 
ensi vuodelle eräriparia. Siitä olen 
erityisen innoissani, sillä tykkään 
kaikenlaisesta retkeilystä ja luonnos-
sa liikkumisesta.

Konsertteja 
syksyn alkuun
Oulun Sinfonian 
Vaskisoittajien konsertti 
torstaina 29.8. kello 18 
Ylikiimingin kirkossa. 
Ohjelmassa muun muassa J.S. Bachin 
ja U. Meriläisen sävelteoksia. Vapaa pääsy.

Yli-Iin uuden seurakuntatalon 
avajaiskonsertti 
sunnuntaina 1.9. kello 18 
Yli-Iin seurakuntatalossa.
Avajaiskonsertissa esiintyy Yli-Iihin 
muuttanut kansainvälisesti tunnet-
tu ooppera- ja konserttilaulaja Vir-
pi Räisänen. Pianistina konsertissa 
toimii hänen sisarensa, pianonsoiton 
lehtori Virve Räisänen. Tilaisuudessa 
otetaan käyttöön myös seurakuntatalol-
le hankittu flyygeli. Paikkoja on sadalle kuu-
lijalle. Ohjelma 10 euroa. 

Amanin konsertti 
sunnuntaina 22.9. kello 16 
Ylikiimingin kirkossa.
Itä- ja eteläafrikkalaista musiikkia 
esittävä musiikkiryhmä Amani toi-
minut Oulussa jo 36 vuoden ajan. 
Amanissa on tällä hetkellä 13 laula-
jaa ja soittajaa, kaukaisimmat kotoi-
sin Balilta ja Keniasta. Nimi Amani 
on swahilia ja tarkoittaa rauhaa.

Amani tuo lämpöä ja väriä kylmään 
pohjolaan iloisten afrikkalaisten rytmi-
en välityksellä. Laulut ovat pääosin alkuperäis-
tä meininkiä huokuvia traditionaalisia lauluja bändin tai djembe-
rummun säestyksellä. Amani on yksi Suomen Lähetysseuran taide-
ryhmistä. 

Kirkkoon on vapaa pääsy, ohjelma 5 euroa Suomen lähetysseuran 
Tasauspäiväkeräyksen hyväksi. Tervetuloa mukaan iloiseen ja afrik-
kalaiseen tunnelmaan!

Amani-kuoroa voi kuulla jo aiemmin Ylikiimingin kirkossa kylä-
kirkkoviikon juhlamessussa sunnuntaina 22.9. kello 13. 

Kylien seurakunta

Jokin aika sitten kirkkovuo-
sikalenterissa pyhän otsik-
kona oli ”Itsensä tutkimi-
nen”. Vaikea aihe, jonka si-

vuuttaminen on yhtä helppoa 
kuin karkkipussin ostaminen. 
Mutta käykäämme kädet tas-
kuissa herkkuhyllyjen ohitse ja 
tutkikaamme seurakuntaam-
me niin kuin tutkisimme itse-
ämme.

Kiimingin seurakunta on 
kylien seurakunta. Laajalla alu-
eellamme sijaitsevien kymme-
nien kylien identiteetti on se 
voima, jonka päälle seurakun-
tamme elämä rakentuu. Tässä 
yhteydessä on surumielin to-
dettava, että uusi Oulun kau-
punki on ollut kylävastainen, 
vaikka olisi voinut olla lähtö-
kohtaisesti kylävetoinen, Suo-
men suurin kyläkaupunki. 

Aivan liikaa on vedelty vii-
voja, joilla on kuivatettu kylien 
elämää ja poljettu niiden pitkiä 
perinteitä. Tämä on kiistämä-
töntä. Kaupunki voi huonos-
ti, kun kylät kuolevat. Valitet-
tavasti tämän itsetutkiskelun 
tarkoitus ei ole hivellä mitään, 
ei historiaakaan. Totuus ei kos-

Kiimingin seurakunta

kaan tyydytä todellisuutta.
Kapinoikaamme kuitenkin 

seurakunnissamme tätäkin tu-
levaisuuttamme turmelevaa 
kehitystä vastaan. Niin olkoon 
Kiimingin seurakuntakin yksi 
vastarantainen kiiski, ominta-
keisten kyliensä omintakeinen 
seurakunta, joka on rohkeasti 
ylpeä kylistään, jokaisesta ky-
lätalostaan ja niistä muutamis-
ta harvoista pelastuneista kylä-
kouluistaan sekä jokaisesta, jo-
ka kertoo olevansa kotoisin pie-
nestä kylästä, eikä kasvottomis-
ta lähiöistä.

Kylien virta seurakuntam-
me ravinnoksi on rikas, raikas 
ja ravitseva. Tätä virtaa me tah-
domme vaalia ja varjella, kos-
ka olemme siitä riippuvaisia. 
Me olemme kylien seurakunta, 
jonka keskus ei ole konttorissa, 
vaan on kaikkia maanpäällisiä 
keskuksia korkeammalla, Kris-
tuksen Sanassa. 

Se Sana ei sido kiinni käsi-
ämme, ei virkojamme, eikä kie-
liämme, vaan se on sitonut sy-
dämemme. Myös siellä, missä 
tila aukeaa maalaiseksi maise-
maksi, elää Sana ja sielläkin on 

seurakuntamme sija.
Me haastamme jokaisen seu-

rakunnan tutkimaan itseään ja 
arvioimaan omaa identiteetti-
ään. Se löytyy ja siitä se raken-
tuu. 

Kaupungissa olkoon kauko-
lämpöiset kerrostalot ja kivi-
set kirkot, meillä on savuavat 
saunanpiiput ja hirsiset huo-
neet. Yhdessä olemme erilaisia, 
mutta yhdessä on vahvuutem-
me. Yksi on Jeesus Kristus ja 
Hänen sanansa: ”Älä pelkää!””

Heikki Pesämaa

Kyläkirkkoviikko 
Kiimingin seurakunta 
jalkautuu kylille 
16.–22. syyskuuta:

<right> 	 ma 16.9. Ylikiiminki
<right> 	 ti 17.9. Huttukylä 
<right> 	 ke 18.9. Tannila, Yli-Ii
<right> 	 to 19.9. Jääli 
<right> 	 pe 20.9. Tirinkylä
<right> 	 juhlamessu 22.9. klo 13 
 	 Ylikiimingin kirkossa

Uusi Yli-Iin 
seurakuntakoti 
luo toivoa 
Yli-iiläiset ovat vuosien ajan 

kärsivällisesti odottaneet uuden 
seurakuntakodin rakentamista. 

Moni on jo kesän aikana voinut ihailla 
ulkoa työn valmistumista. 

Seurakuntakoti on kalustettu ja 
pihatyöt tehty. Nätti hirsirakennus 
taipuu monenlaiseen käyttöön ja ottaa 
vastaan eri-ikäisiä seurakuntalaisia. 

Rakennuksen kaunistus ovat sen 
käyttäjät. Uuden seurakuntakodin 
siunaaminen tapahtuu sunnuntaina 
25. elokuuta kello 10 alkavan messun ja 
kirkkokahvien jälkeen. 

Seurakuntakotiin on hankittu 
myös uusi flyygeli. Avajaiskonsertissa 
sunnuntaina 1. syyskuuta kello 18 
kuullaan Virpi Räisästä (laulu) ja 		
Virve Räisästä (piano). 

Lämpimästi tervetuloa näihin 
tilaisuuksiin!

Pauli Niemelä 

Tom Poulson trumpetti
Oulu Sinfonian vaskipuhaltajat 

oulusinfonia.fi

Vapaa pääsy

Pieni päiväsoitto:

Vaskien aika
To 29.8.2024 klo 18

Ylikiimingin kirkko

Pe 30.8.2024 klo 12
Oulun tuomiokirkko

Kirkko lähelläsi -päivä
torstaina 5.9. kello 13–15 

kauppojen edustoilla:

Kiimingissä K-supermarket Ateria
Ylikiimingissä S-market

Yli-Iissä Sale
Jäälissä K-supermarket

Poikkea kahvilla, juttelemassa ja tapaamassa seurakunnan työntekijöitä!

Ar
ki

st
o

Pauli N
iem

elä
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Kotiapua ikäihmisille ja vammaisille
      Saat kotiisi ystävän, joka pitää sinusta ja kodistasi huolta

        Hinta 40 €/h  
16 €/h  kotitalousvähennyksen jälkeen
Kotitalousvähennys 60 %
Alv 0%/ AVL 37 §

      Tilaa ilmainen tutustumiskäynti!

Famula

        Kirsi Mertaniemi 0503387735  kirsi.mertaniemi@famula.fi

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

OSTETAAN
KULTAA
• Päivän hintaan

• Rahat heti käteen/tilille

OULUN PANTTI
OULUN KULTAVASARA OY

Pahkahuoneenkatu 26, Oulu
Avoinna ma-pe 10–17
pantti@oulunpantti.net
www.oulunpantti.net

Yhteisötila Toivo
Asemakatu 26 (1. krs.)
www.caritas-saatio.fi

Digituokiot jatkuvat! DigiJelppari-toiminnassa +65-vuotiaat
oululaiset saavat digiopastusta vapaaehtoisilta DigiJelppareilta.

Maksuttomat digituokiot keskiviikkoisin klo 15-16 seuraavasti:
28.8., 4.9., 18.9., 2.10., 16.10., 30.10., 6.11., 20.11. ja 4.12.

Yli 65-vuotiaiden digituokiot
Esteetön tila, ei ennakkoilmoittautumista! Caritas-Säätiön yhteisötoiminta

Toivon tiistai 27.8. alkaen joka ti klo 14-15
Keskusteluja, tekemistä ja yhdessäoloa eri teemojen alla.
27.8. Ikäihmisten kaltoinkohtelu - miten tunnistan ja autan?
3.9. Myötätunto itseä kohtaan
10.9. Tainan tahdit
17.9. Suomenmaa - runoja ja yhteislauluja
24.9. Paperit kuntoon -Turvallisesti tulevaisuuteen

Miehet puhuvat -illat kerran kuukaudessa ke klo 18-20
Syyskauden aloitus 11.9., aiheena Onnellinen mies (Jorma Heikkinen)

Yhteisötila Toivo
Asemakatu 26 (1. krs.)
www.caritas-saatio.fi

Tilaisuutemme ovat maksuttomia.
Yhteisötila on esteetön.
Tee-/kahvitarjoilu. Tervetuloa!

Ilmoita 
-lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu koti-
taloudet  Oulu, Hailuoto, Liminka, 
Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)
Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, 
pirjo.teva@kotimaa.fi
Juha Kurvinen 040 665 5983, 
juha.kurvinen@kotimaa.fi

Omaishoitaja,  

välillä.
Siivoukset & 
Omaishoidon
sijaistukset

Sivinasta,  
KYSY LISÄÄ!

hengähdä 

Sivina Oulu
050 400 9149

oulu.kotipalvelut@sivina.fi 
 www.sivina.fi

KOKOUSPOSTIA

Ruotsissa, Norjassa ja 
Suomessa toimivat lu-
terilaiset kirkot ovat al-
lekirjoittaneet yhtei-

sen aiesopimuksen tiiviimmäs-
tä yhteistyöstä valmiusasioissa ja 
kriisivalmistelussa. 

Aiesopimuksen allekirjoitti-
vat kirkkojen johdon edustajat, 
pääsihteeri Helén Ottosson Lo-
vén (Ruotsin evankelis-luteri-
lainen kirkko), pääjohtaja Ing-
rid Vad Nilsen (Norjan evanke-
lis-luterilainen kirkko) ja kans-
liapäällikkö Pekka Huokuna 
(Suomen evankelis-luterilainen 
kirkko).  

Yhteistyön tuloksena on pe-
rustettu Suomen, Ruotsin ja 
Norjan evankelis-luterilaisen 
kirkon yhteinen valmiustyöryh-
mä. Ryhmä kokoontuu säännöl-
lisesti. 

Tapaamisten painopiste on 
hyvien käytäntöjen jakamises-
sa ja sisarkirkkojen kokemusten 
hyödyntämisessä omassa toi-
minnassa. Kirkot voivat myös 
toimia ja tarjota konkreettista 
tukea toisilleen akuuteissa krii-
sitilanteissa.  

Pekka Huokunan mukaan 

Suomessa valmiusasioiden hoi-
taminen on ollut luonteva osa 
seurakuntien koko kirkon elä-
mää jo pitkään. 

– Nyt muissakin Pohjois-
maissa on havahduttu tähän ja 
on hienoa, että voimme sisar-
kirkkojen kanssa tehdä yhteis-
työtä myös tässä asiassa.

Myös Ruotsin pääsihtee-
ri Helén Ottosson Lovén totesi 
kirkkojen jo tekevän jatkuvas-
ti yhteistyötä eri kysymyksissä, 
myös valmiusasioissa.

– Aiesopimus on askel koh-
ti tarkemmin määriteltyä ja sy-
vempää yhteistyötä. Vaikka em-
me tällä hetkellä näe erityistä 
uhkaa kirkoillemme, meidän 
on tärkeä vahvistaa valmiut-
tamme maailmanlaajuisen tur-
vallisuustilanteen heikentymi-
sen myötä. 

Meidän on tärkeä 
vahvistaa valmiuttamme 
maailmanlaajuisen 
turvallisuustilanteen 
heikentymisen myötä. 
Helén Ottosson Lovén

Pohjoismaiset kirkot tekevät 
yhteistyötä valmiusasioissa 

Oulun vankilan vankilapastorin 
virka kiinnosti hakijoita
Oulun hiippakunnan tuomio-
kapitulin kokous 14.8. 

» Totesi Oulun vankilan 
vankilapastorin virkaan kel-
poisiksi hakijoiksi Maija Hyvö-
sen, Markku Kanniaisen, Ville 
Karppelinin, Sanna Kilpelän-
ahon, Mikko Kinnusen, Hannu 
Kähärän, Sanna Nygårdin, Jon-
na Piiraisen, Heikki Pesämaan, 
Risto Räihän, Niko Salmisen, 
Pekka Tuomikosken, Jenna Ut-
riaisen, Juha Valpun ja Joonas 
Vapaavuoren.

» Antoi viranhoitomääräyk-
siä, muun muassa seuraavat:

Lauri Holma Oulun tuomio-
kirkkoseurakunnan kappalai-
sen virkaan 1.9.–31.12.2024, 
Pekka Tuomikoski Oulun tuo-
miokirkkoseurakunnan seura-
kuntapastorin virkaan 30.8.–
31.12.2024, ja tämä johdosta Ee-
va Mertaniemi Limingan seura-
kunnan kirkkoherran virkaan, 
Jaakko Kalske Limingan seura-
kunnan kappalaisen virkaan ja 
Enni Helander Limingan seu-
rakunnan seurakuntapastorin 
virkaan ajalle 30.8.–31.12.2024, 
Anna-Leena Häkkinen Tuiran 
seurakunnan seurakuntapas-

torin virkaan 1.9.–31.10.2024, 
Sanna Nygård Karjasillan seu-
rakunnan seurakuntapastorin 
virkaan 1.9.–31.12.2024, Outi 
Huczkowski Karjasillan seura-
kunnan seurakuntapastorin vir-
kaan 1.9.2024-31.8.2025 ja Juha-
ni Tervonen Kempeleen seura-
kunnan seurakuntapastorin vir-
kaan 26.8.–30.9.2024.

» Julisti haettavaksi seuraa-
vat virat: Kälviän seurakunnan 
kirkkoherran viran, Kuusamon 
seurakunnan kappalaisen viran 
ja  Tornion seurakunnan kappa-
laisen viran.
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Diakoniatyöntekijät
kolmatta kertaa torille

Limingan seurakunnan dia-
koniatyöntekijät ovat ta-
vattavissa Limingan toril-
la perjantaina 30. elokuuta. 

Torille jalkautuminen liit-
tyy valtakunnalliseen diakoni-
an viran päivään, jota vietetään 
1. syyskuuta tai sen lähellä oleva-
na arkipäivänä. Päivän tavoittee-
na on tuoda esiin diakonian vir-
kaa ja sen merkitystä. 

Limingassa diakoniatyönteki-
jät olivat torilla ensimmäisen ker-
ran vuonna 2022. 

– Totesimme tällaisen jalkautu-
misen hyväksi tavaksi kohdata ih-
misiä ja siitä jäi meille vuosittai-
nen tapahtuma, kertoo diakonia-
työntekijä Piia Pengerkoski.

Limingan tori on kohtaamis-
paikaksi mitä sopivin. 

– Torilla ei ole samaan aikaan 
mitään muuta tapahtumaa, mut-
ta siellä on paljon liikettä luon-
taisesti: kaupassa ja asioilla kävi-
jöitä, lukiolaisia, keskustan tun-
tumassa lenkkeileviä ja muita ih-
misiä.

Diakoniatyöntekijöillä on to-
rilla telttakatos, jossa on tarjolla 

ilmaiset kahvit. Lisäksi sata en-
simmäistä kojulla pistäytyvää saa 
mukaansa ruisleivän. 

– Kohtaamme paljon tuttu-
ja kasvoja, mutta kahvittelun lo-
massa pääsemme jututtamaan 
myös monia sellaisia henkilöi-
tä, joita emme normiarjessam-
me näe. 

Diakoniatyöntekijät toivotta-
vat tervetulleiksi teltalle kaikki 
torin läheisyydessä perjantaina 
kello 10–13 liikkuvat.

Jos kojulle ei halua jäädä jutte-
lemaan tai kahville, voi ainakin 
poiketa hakemaan leivän. 

– Itseäni on ilahduttanut suu-
resti, kun on voinut tarjota kah-
via ja leivän vaikkapa lukiolai-
selle taikka pyörätuolilla liikku-

valle vanhukselle. Kävipä meillä 
viime vuonna kojulla vierailulla 
myös yläkoulun uskonnonryh-
miä tehtävänään selvittää, mitä 
diakoniatyö on. 

– Hienoa on ollut myös tarjo-
ta entuudestaan tuntemattomal-
le ihmiselle tietoa seurakunnan 
toiminnasta. Torilla olo on meil-
le hyvä mahdollisuus levittää tie-
toa syksyllä alkavista ryhmistä ja 
syksyn tapahtumista. 

”Tule jutustelemaan kahvi-
kupposen ääressä”, tapahtuman 
mainos houkuttelee. Pengerkos-
ki uskoo, että yhteistä jutunjuur-
ta riittää.

– Kun me diakoniatyönteki-
jät olemme viime aikoina koh-
danneet liminkalaisia kotikäyn-
neillä, tapahtumissa tai toimistol-
la, ihmisiä on puhuttanut muun 
muassa sekava maailmantilan-
ne, sosiaaliturvan leikkaukset ja 
hyvinvointialueen palvelut. Var-
maan muun muassa näistä aiheis-
ta syntyy juttua myös tuolla tori-
teltalla, Pengerkoski ennakoi.

Minna Kolistaja

Sata ensimmäistä 
kojulla pistäytyvää saa 
mukaansa ruisleivän. 

<right> Limingan diakoniatyöntekijät 
jalkautuvat torille diakonian viran 

päivän merkeissä nyt kolmatta 
kertaa. Kuva on viime vuoden 

tapahtumasta.

Pekka Tuomikosken virka-
vapaa Limingan kirkko-
herran tehtävästä jatkuu 
kuluvan vuoden loppuun. 

– Oulun tuomiokirkko täyttää 
muutaman vuoden päästä 250 
vuotta. Minulle tarjottiin ainut-
laatuista mahdollisuutta osallis-
tua tuomiokirkon historiaprojek-
tiin kirjoittajan ominaisuudessa. 

– Papin työn lisäksi koen myös 
historian kirjoittamisen olevan 
vahvuuteni. Ensimmäistä kertaa 
elämässäni saan kuukausipalkal-
la toteuttaa tätäkin puolta itses-
säni, iloitsee myös tietokirjailija-
na tunnetuksi tullut Tuomikoski. 

– Osallistun Oulun tuomio-
kirkkoseurakunnan pastorina 
niihin työtehtäviin, joita tule-

va syksy tuo eteensä. Aika näyt-
tää, millaiseksi historiaprojekti ja 
työni jatkossa muodostuu. 

Nimitys on aluksi vuoden lop-
puun, mutta Tuomikoski pitää 
jatkoa mahdollisena, jopa toden-
näköisenä. 

– Eihän historiateoksia parissa 
kuukaudessa tehdä. 

Limingan kirkkoherran virkavapaa jatkuu
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Kaikille avoimet ja 
ilmaiset lähetysjuhlat
PERJANTAI 30.8. 
PITKÄKANKAAN KOULULLA (Opintie 6)
18 Nousukiito – keskustelemassa Z. Purevdorz, Niilo Pesonen, 
Ulla Mäkinen, musisoimassa Oulunsalon lapsikuoro
19.30 Maailma tunnissa -talkshow, Z. Purevdorz, James Oyet 
Latansio, Elizabeth Muriuki, Touch Keovsreyliak. 
Juontajana Ernest Lawson

Vinkki: Kahvila-ravintola Siivilä palvelee klo 17.30–20

...MYÖS MUUALLA TAPAHTUU
19.30 Oulunsalon kamarikuoron konsertti Oulunsalon kirkossa

LAUANTAI 31.8. 
PITKÄKANKAAN KOULULLA
9–9.30 Aamun Sana, Johannes Häkämies 
10–11 Uskon siivillä – uskomatonta! 
Petri Satomaa, Matti Laurila ja piispa Touch Keovsreyliak, Merja 
Kramsu, Oulunsalon gospelryhmä. Juontajana Ernest Lawson
11.15–11.45 Laulun siivillä
Pekka Laukkarisen konsertti ja taukojumppa lapsille ja aikuisille. 
Juontajana Ernest Lawson
12–13 Rakkauden siivillä – työ hyvän elämän puolesta
James Oyet Latansio, Sanna Myllärinen, Mikko Pyhtilä, Oulunsalon 
gospelryhmä, juontajana Ernest Lawson. Viittomakielinen tulkkaus
13–15 Lapsille ja perheille mm. elokuvanurkka, Afrikka-visa, pallon-
tarkkuusheittoa, lasten haaveet ja unelmat -työpaja
13.15–14 Raamattutunti: "Vaikka nousisin siivilleni" – Mikä on ihmi-
sen arvo? Ps. 139:7–12, Helena Kauppila. Viittomakielinen tulkkaus.
14.30–15.30 Toivon siivillä – kriisien kohdatessa
Piispa Jukka Keskitalon vieraana Suomen Lähetysseuran toiminnan-
johtaja Pauliina Parhiala ja Suomen traumaterapiakeskuksen toimi-
tusjohtaja Soili Poijula sekä Pohteen pelastusjohtaja Petteri Jokelai-
nen. Musiikkiosuuksissa Ida Elina. Viittomakielinen tulkkaus.
15.45–16.30 voit tulla kuulolle johonkin näistä:
<right> Siivet kantaa –kirkko kasvaa Mongoliassa
<right> Elämä Jumalan katseen alla lähetystyön lähtökohtana
<right> Muutosvoimaa lukutaidosta
<right> Uudet lasten virret tutuiksi 
<right> Luottamushenkilöt toteuttamassa seurakunnan lähetystyötä
16.45–17.30 voit tulla kuulolle johonkin näistä:
<right> “Tee hyvää ja pyri sopuun.” Rauhantyö Etelä-Sudanissa
<right> Idän ilot ja itkut – ajankohtaista Inkerin kirkosta
<right> Lähetys, vastaanotto ja palaute – medialähetyksen ytimessä
<right> Tekoälyn uhat ja mahdollisuudet lähetystyössä
<right> Kuulumisia Kambodžan kirkosta
18–19 Afrikkalainen iltarukous, Elizabeth Muriuki, Amani-kuoro 
19.30–20.45 Ida Elinan konsertti

Vinkki: Kahvila-ravintola Siivilä palvelee klo 9–19.30

...MYÖS MUUALLA TAPAHTUU
16.30–18 Lähetysjuhlat goes to nuokkari (Mäntypellonpolku 10)
VR-laseilla maailmalle ja eksoottista evästä, mukana Ernest Lawson
19.30 Sanan ja rukouksen ilta Oulunsalon kirkossa 

SUNNUNTAI 1.9. 
10 Messu ja avaimen luovutus Oulunsalon kirkossa.
Striimi ja ehtoollinen myös Toimitalon yläsalissa (Vattukuja 2).  
Lopuksi kirkkokahvit Toimitalolla. 
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

pohditaan, kuka on kenenkin 
lähimmäinen. 
Klo 10 messu Haukiputaan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 25.8. 
Klo 9.45 Jeesus on opettanut 
rakastamaan toisia kuin 
itseäsi. Radiopyhäkoulussa 
kuullaan tarina laupiaasta 
samarialaisesta ja 
pohditaan, kuka on kenenkin 
lähimmäinen. 
Klo 10 messu Kempeleen 
Pyhän Kolminaisuuden 
kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 25.8. 
klo 10 Jumalanpalvelus 
Kallion kirkosta Helsingistä.
klo 20 Jumalanpalvelus 
Pelastusarmeijan Tampereen 
osastosta.
Horisontti sunnuntaisin klo 
15. Uskontojen ja kirkkojen 
ajankohtaisia kuulumisia 
eri puolilta maailmaa sekä 
uskon ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
Ke 21.8. 
AH rovasti, raamattuopettaja 
Ulla Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH liikuntapappi Eeva-Liisa 
Helle-Lahti, Kuortane.
To 22.8. 
AH pappi Johannes Alaranta, 
Perniö. IH rovasti Urpo 
Luokkala, Vantaa.
Pe 23.8. 
AH diakonian asiantuntija, 
pastori Outi Uusimäki, Oulu. 
La 24.8. 
AH pastori Mika Tapio, 
Vapaakirkko, Pori. IH pastori 
Hannu Varkki, Helsinki

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 25.8. 
Klo 8.45 ja 11.30 Jeesus on 
opettanut rakastamaan 
toisia kuin itseäsi. 
Radiopyhäkoulussa 
kuullaan tarina laupiaasta 
samarialaisesta ja 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

Ma 26.8. 
AH komministeri Noora 
Tikkala, Eskilstuna. IH 
näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024). 
Ti 27.8. 
AH kirjailija Pauli Löija, 
Helsinki. IH Katolinen kirkko.
Ke 28.8. 
AH rovasti, raamattuopettaja 
Ulla Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 29.8. 
AH pappi Johannes Alaranta, 
Perniö. IH rovasti Urpo 
Luokkala, Vantaa.
Pe 30.8. 
AH pastori Heikki Lehti, 
Espoo. IH sairaalapastori 
Pirjo Kantala, Helsinki.
La 31.8. 
AH pastori Mikko Leistola, 
Ortodoksinen kirkko, Turku. 
IH muusikkopastori Severi 
Laakso, Kangasala.

YLE TV 1  
Tulevat TV-
jumalanpalvelukset, 
tallenteet sekä ohjelma-
aikataulut ovat nähtävissä 
Yle Areenassa: areena.yle.
fi/1-3757226 

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		
Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Pe klo 13–16 Kesäkahvilla
Su klo 12.30 Rukoushetki

Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

Stanislav ja Oleksandr 
Ukrainan Odessasta?, 

Apua Ukrainaan 
-tilaisuuksissa: 

OULU, Kangaskontiontie 9 A,
YWAM  30.8 klo 18.
LIMINKA, Krankantie 7, 
Lyhtyseurakunta 31.8. klo 18.  
OULU, Koulukatu 41
Soppaseurat 1.9. klo 16.
VAALA, srk-talo 2.9. klo 14.
OULU, Mertatie 6,
Koskelan Majatalo,  3.9. klo 10.
II, Puistotie 3,
Iin seurakuntatalo 4.9. klo 12  
OULU, Kangaskontiontie 9, 
Maikkulan kappeli 4.9. klo 17.
OULU, Mäkelinkatu 15 
Lähetysseurakunta 4.9. klo 18. 

OULU Koulukatu 41
To 29.8. klo 18 Raamattupiirin 
aloitus. 
Raatteen vartion Rukouspäivät 
5.–7.9. Ilmoittaudu: pkl@sekl.fi/ 
p. 044 4477 847. 

22.8.
18.30

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia

www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

29.8.
18.00

Seurat, Pattijoen
Metsäkirkko, Leiritie 51-81,
Pattijoki

Seurat, Limingan
seurakuntatalo, Pappilantie 6,
Liminka

www.h-y.fi/lahjoita

1.9.
18.30

Seurat, Kempeleen kirkon
monitoimitila, Piriläntie 190,
Kempele

Ellei toisin mainita, veisataan Siionin
virsiä: www.h-y.fi/siionit

MUKANA:
Stanislav Gerasimov, pastori 

Oleksandr Yurpolskyi, pastori 

New Life Mission – 
Odessa paikalliset, 

Timo Suutari 
ev.lut. Kansanlähetys, 

Voitto Oinonen, Lyhtysrk

Aika: La 31.8. klo 18, 
kahvit 17.30 

Paikka: Limingan 
työväentalo, Krankantie 7

Tietoa Ukrainan avustustyöstä 
pakolaisten ja kodittomien 

parissa sekä rintama-alueilla. 
Kolehti Ukrainatyölle. 

Järj. Pohjois-Suomen Kansanlä-
hetys, Pyhän Maan Kristityt ry 

ja Lyhty-seurakunta. 
Tervetuloa! 

Lisätietoja: www.limingan-
lyhtyseurakunta.com

APUA 
UKRAINAAN 
-TILAISUUS

Marja Liisa  
HILTUNEN
s. 3.4.1949 Kestilä
k. 7.7.2024 Oulu

Täältä lähden, 
luokse tähden.

Ja taas laulan, nauran,
luona enkelien auran.

Lämmöllä muistaen 
Seppo, Sari, Marko
sisarukset
sukulaiset
ystävät

Siunaus toimitettu 
läheisten läsnäollessa.

Lämmin kiitos osanotosta.

Lähetä 
osanottosi

punaisenristinkauppa.fi 
    adressien tekstaus
tai puh. 020 701 2211 

arkisin 8.30-15.00
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Olen viime aikoina ollut todella 
huolissani arvojen kovenemisesta 
Suomessa ja läntisessä maailmas-
sa. Törmään jatkuvasti puheisiin 
ja kirjoituksiin, jotka saavat itseni 

toivomaan heräämistä pahasta unesta. 
Vihapuhe, heikommassa asemassa olevan 

syyllistäminen, rasistinen puhe sekä monenlai-
nen ylimielinen ilkeys ovat muuttuneet normaa-
liksi tavaksi toimia ja keskustella asioista. Kovuu-
desta ja jopa julmuudesta on tehty hyve. 

Miten meistä on tullut tällaisia? Mihin olem-
me kadottaneet ihan perustavanlaatuiset hyvyy-
den normit: jokainen ihminen on tärkeä ja arvokas, jokaiselle 
ihmiselle kuuluu perusoikeudet. Toista ihmistä kuuluu kun-
nioittaa ja on hienoa olla ystävällinen ja kohtelias. 

Rasismille, kiusaamiselle, vähättelylle ja ilkeilylle ei pidä 
antaa minkäänlaista tilaa. Ne eivät kuulu poliittisiin puheen-
vuoroihin, eivätkä ne kuulu koulujen pihoille, eivät market-
tien käytäville, eivätkä somekeskusteluihin, eivät minnekään.

Juuri nyt tekee mieli nipistää itseni hereille. Miksi minun 

täytyy tällaisia itsestäänselvyyksiä kirjoittaa? Sik-
si, koska ne eivät enää ole itsestäänselvyyksiä. 

Hyvyys ja sivistys ovat asioita, joita pitää vaa-
lia. Niistä pitää ihan tietoisesti pitää huolta. Se on 
meidän jokaisen vastuulla. Ja kyllä, se vaatii roh-
keutta. Ja kyllä, se on välillä työlästä. 

Pahan tekeminen on aina helpompaa kuin hy-
vän tekeminen. Rikkominen on helpompaa kuin 
rakentaminen. Luottamuksen voi menettää het-
kessä, mutta luottamuksen rakentaminen voi vie-
dä vuosia tai vuosikymmeniä. 

Ajattelen, että juuri tässä on ihmiselämän suu-
rin haaste ja tehtävä: olla aina hyvän puolella. Sil-

loinkin, kun se ei välittömästi hyödytä itseä. Silloinkin, kun 
siitä seuraa hankalia tilanteita.

Hyvän palveleminen on valinta. Se täytyy tehdä tietoisesti 
ja siitä täytyy pitää kiinni tinkimättä. 

Kun hyvyyden voimaa on riittävästi, sillä on vallankumo-
uksellinen vaikutus. Aloitetaan se vallankumous nyt.

Make Perttilä 
Kirjoittaja on muusikko ja opettaja 

14. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 112:5–9
1. lukukappale: Ruut 1:8–11, 14–18
2. lukukappale:  Room. 13:8–10
Evankeliumi:  Mark. 12:41–44

Jeesus oli elämällään ja 
opetuksellaan esimerkkinä 
Jumalan rakkaudesta, joka 
ylittää kaikki rajat. Tämä 
esikuva velvoittaa meitä 
näkemään jokaisessa ihmisessä 
lähimmäisen. Kristukselta 
saamme myös voiman hyviin 
tekoihin lähimmäistemme 
hyväksi. Ihminen itse ei ole aina 
tietoinen siitä, että hän hyvää 
tehdessään toimii Jumalan 
rakkauden välikappaleena..

Ps. 112:5–9
Hyvin käy sen, joka on armelias ja 
lainaa omastaan muille,
sen, joka aina toimii oikeuden 
mukaan.
Oikeamielinen ei koskaan horju,
hänet muistetaan ikuisesti.
Ei hän pelkää pahoja viestejä
vaan luottaa vakain mielin Herraan.
Hän on vahva ja rohkea, ei hän 
pelkää,
ja pian hän katsoo voittajana 
ahdistajiinsa.
Hän antaa avokätisesti köyhille, hän 
toimii aina vanhurskaasti
ja kulkee pystyssä päin.

Ruut 1:8–11, 14–18
Noomi sanoi miniöilleen: ”Palatkaa 
kumpikin äitinne luo. Olkoon Herra 
teille hyvä, niin kuin te olette 
olleet hyviä vainajiamme ja minua 
kohtaan. Kunpa te Jumalan avulla 
saisitte molemmat uuden miehen ja 
löytäisitte turvan ja onnen hänen 
kattonsa alla.” Hän suuteli heitä, 
mutta he puhkesivat itkuun ja 
sanoivat: ”Ei, me tahdomme, että 
sinä viet meidät kansasi luo.” Silloin 
Noomi sanoi: ”Menkää takaisin, 
tyttäreni! Mitä syytä teillä on tulla 
minun mukaani? Enhän minä enää 
voi synnyttää poikia teille miehiksi.”
    Miniät itkivät nyt vielä 
katkerammin. Viimein Orpa suuteli 
anoppiaan hyvästiksi, mutta Ruut 
ei suostunut eroamaan Noomista. 

Silloin Noomi sanoi: ”Katso nyt, 
kälysi lähti takaisin kansansa ja 
jumalansa luo. Lähde sinäkin kälysi 
mukana.” Mutta Ruut sanoi: ”Älä 
pakota minua eroamaan sinusta 
ja lähtemään luotasi. Minne sinä 
menet, sinne minäkin menen, ja 
minne sinä jäät, sinne minäkin jään. 
Sinun kansasi on minun kansani ja 
sinun Jumalasi on minun Jumalani. 
Missä sinä kuolet, siellä minäkin 
tahdon kuolla ja sinne minut 
haudattakoon. Rangaiskoon minua 
Jumala nyt ja aina, jos muu kuin 
kuolema erottaa minut sinusta!” 
Kun Noomi käsitti, että Ruut oli 

lujasti päättänyt seurata häntä, hän 
ei puhunut siitä sen enempää.

Room. 13:8–10
Älkää olko kenellekään mitään 
velkaa, paitsi että rakastatte 
toisianne. Joka rakastaa toista, on 
täyttänyt lain vaatimukset. Käskyt 
”Älä tee aviorikosta”, ”Älä tapa”, 
”Älä varasta”, ”Älä himoitse”, 
samoin kaikki muutkin, voidaan 
koota tähän sanaan: ”Rakasta 
lähimmäistäsi niin kuin itseäsi.” 
Rakkaus ei tee lähimmäiselle mitään 
pahaa. Näin rakkaus toteuttaa koko 
lain.

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 25.8.2024

Mark. 12:41–44
Jeesus istuutui vastapäätä 
uhriarkkua ja katseli, kuinka ihmiset 
panivat siihen rahaa. Monet 
rikkaat antoivat paljon. Sitten tuli 
köyhä leskivaimo ja pani arkkuun 
kaksi pientä lanttia, yhteensä 
kuparikolikon verran. Jeesus kutsui 
opetuslapset luokseen ja sanoi 
heille: ”Totisesti: tämä köyhä 
leski pani uhriarkkuun enemmän 
kuin yksikään toinen. Kaikki muut 
antoivat liiastaan, mutta hän antoi 
vähästään, kaiken mitä hänellä oli, 
kaiken mitä hän elääkseen tarvitsi.”

Hyvän puolella

Pi
xa

ba
y

Hyvän palveleminen 
on valinta. Se täytyy 
tehdä tietoisesti ja 
siitä täytyy pitää 
kiinni tinkimättä. 
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Ristiin rastiin 
Oulujoella

LAUANTAI 31.8.
SANGINSUUN KOULU 
klo 11–13 Sanginsuun 
markkinat, Oulujoen 
seurakunta mukana 
markkinahulinassa.
HINTAN 
SEURAKUNTATALO 
Toimintapäivä
<right> klo 9.30–11 
Liikuntalauantai 
lapsiperheille. 
<right> klo 10–15 Hintan tulet 
– makkaranpaistoa 
kaikenikäisille grillikodalla. 

<right> klo 11 Jumppatuokio 
ja aikuisten kävelyretki 
ulkoiluystävien kanssa 
seurakuntatalon 
pihapiirissä. 
<right> klo 12 Yhteislaulutilaisuus 
seurakuntatalon 
sisäpihalla.
<right> klo 13 Hiljaisuuden 
joogaa aikuisille 
liikuntasalissa. 
<right> klo 13 Nukketeatteri 
ja mukavaa puuhaa 
lapsiperheille 
seurakuntatalon tornissa.
<right> klo 10–15 Oulujoen 
seurakunnan työntekijöitä 
tavattavissa. Tarjolla 
kahvia, mehua ja keksiä. 
Syksyn toiminnan 
esittelyä ja mahdollisuus 
ilmoittautua mukaan.

SUNNUNTAI 1.9.
OULUJOEN KIRKKO 
klo 10 messu. 
TURKANSAAREN KIRKKO 
klo 12 messu.

MAANANTAI 2.9.
HIUSKA (Paraatikatu 8)
klo 12.30–15 Puuhaa ja 
pulinaa – lapsiperheiden 
avoin kohtaamispaikka.
OULUJOEN KIRKKO 
klo 17.30–19 Kurkkaa 
kirkkoon! – Lapsiperheiden 
hauska tutkimusmatka 
Oulujoen kirkon 
salaisuuksiin.

TIISTAI 3.9.
HINTAN 
SEURAKUNTATALO 
klo 9–11 Perhekerho 
– mukavaa puuhaa 
ja yhdessä oloa 
lapsiperheille.

KESKIVIIKKO 4.9.
MYLLYOJAN 
SEURAKUNTATALO 
klo 10–14 Kohtaamispaikka 
Myllytuvan kauden 
avajaiset – menossa 
mukana laulattamassa 
Ari Vaalamo.
HIUSKA 
klo 17–19 Puuhaa ja 
pulinaa – lapsiperheiden 
kohtaamispaikka.

TORSTAI 5.9.
HIUSKA (Paraatikatu 8)
klo 17–19 Miesten vuoro – 
isien ja lasten oma kerho.
OULUJOEN KIRKKO 
klo 18–20 mahdollisuus 
tulla kuulemaan Gaudiaten 
kuoroharjoituksia. 

LAUANTAI 7.9.
HINTAN 
SEURAKUNTATALO  
klo 10–15.30 
Sanan syyspäivä – 
rakastettu on nimesi. 
Raamattuopetusta, 
hoitavaa puhetta ja 
musiikkia, mukana 
muusikkopariskunta 
Kaisa ja Timo Tuikkanen.

SUNNUNTAI 8.9. 
OULUJOEN KIRKKO 
klo 10 Messu.
TURKANSAAREN KIRKKO 
klo 12 Kesäkauden 
päätösmessu.

Oulujoen seurakunta kutsuu 
toimintakauden alussa alueen asukkaita 
mukaan tutustumaan seurakunnan 
kerhoihin ja toimintaan sekä luomaan 
yhteishenkeä. Grace aCross Oulujoki -viikko 
tarjoaa tekemistä erityisesti lapsiperheille.

Ketä me ollaan 

ja mitä me tehhään?

Seurakunnan 

toiminta tutuksi

Äitien virkistysleiri Loistossa 7.–8.9. 
Ilmoittaudu mukaan rentoutumaan leppoisassa seurassa.
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Henkilökohtaisuus 
on tärkeää, mutta 
siunaushetkien ja 
synttäreiden täytyy 
olla myös onnistuneita 
sisällöiltään, jotta hyvä 
sana niistä kiirii eteenpäin.
Maaret Sulkala

Kouluun lähtevien 
siunaaminen 
houkuttelee perheitä 
kirkkoihin. Kutsu 
siunattavaksi voi 
tulla seurakunnan 
muistamisena kotiin 
saakka. 

Seurakunnat ovat järjestä-
neet lasten kouluunsiunaa-
misia ympäri Suomea jo 
yli parin vuosikymmenen 

ajan. Vaikka osallistujien määris-
sä on ollut pudotusta, houkutte-
levat koulutielle siunaamiset yhä 
perheitä kirkkoon uuden luku-
kauden kynnyksellä.

Elokuun alkupäivinä, vain pa-
ria päivää ennen koulujen alka-
mista, Oulujoen kirkkoon saapui 
hyvissä ajoin äiti yhdessä oman 
ekaluokkalaisen kanssa. Mukaan 
oli varalta otettu muutamia ne-
näliinoja, sillä perheen ainokai-
sen siunaus koulutielle herkistää 
varmasti vanhemman.

Ajatus reippaan ekaluokkalai-
sen siunaamisesta kosketti jo sik-
si, että koulupäivät alkavat mat-
kalla Haapalehdosta Hintan ala-
kouluun. Juuri liikkuminen vilk-
kailla teillä mietitytti äitiä. Kou-
lun käytännöistä toimelias poika 
kyllä selviäisi.

Alttarilla 
ajoittain tungosta
Siunaamisiin saivat osallistua 
Oulujoella vanhempien lisäk-
si myös muut lapsen tärkeät ai-
kuiset. 

Seurakunnissa onkin näh-
ty, että kirkon edessä saattaa ol-
la tungosta, kun lasta haluavat 
tärkeässä elämän käännekohdas-
sa muistaa niin vanhemmat, iso-
vanhemmat kuin kummit.

Jokainen alttarille tullut lapsi 
kohdattiin hänen omalla nimel-
lään.

Tänäkin kesänä siunaavat kä-
tensä oman lapsen pään päälle 
laittoivat monet aikuiset, jotka 
ovat itse aikoinaan olleet siunat-
tavana koulutielle. 

Oulujoen seurakunnan var-
haiskasvatuksen ohjaaja 
Maaret Sulkala kertoo, 
että myös muut seu-
rakuntien kohden-
netut muistamiset 
eri ikäryhmille ovat 
suosittuja perheiden 
parissa.

Henkilökohtaisella 
kutsulla on iso merkitys, 
kun halutaan saada väkeä liik-
keelle, hän toteaa.

Esimerkiksi Tuirassa seura-
kunta lähettää henkilökohtaisen 
kutsun merkkipäivän viettoon 
vuosittain 1–6-vuotiaille jäsenil-
leen. Seuraava kutsukortti kos-
keekin jo koulutielle siunaamista. 

Kotiin tullut 
kutsu vetoaa

Kenties aivan omaa luokkaan-
sa lasten parissa on kiinnostus 
osallistua kymppitoimintaan – 

synttäreille ja leireille.
– Henkilökohtai-

suus on tärkeää, mut-
ta siunaushetkien ja 
synttäreiden täy-
tyy olla myös on-
nistuneita sisällöil-

tään, jotta hyvä sana 
niistä kiirii eteenpäin, 

Sulkala toteaa.
Seurakunnan kutsu synty-

mäpäiville ei ole sähköistä vies-
tintää, vaan nykyajassa ehkä har-
vinainenkin postin jakama kirje 
tai kortti. 

RIITTA HIRVONEN

<right> Seurakunnat haluavat olla mukana perheiden arjessa ja juhlahetkissä. Merkkipäivämuistamiset ja siunaamiset koulutielle tavoittavat eri-ikäisiä lapsia 
vanhempineen.

<right> Kuva on Oulujoen kirkossa 5. elokuuta 
järjestetystä kouluun lähtevien siunauksesta. 
Kahteen siunaustilaisuuteen osallistui noin 50 
lasta ja parisataa perheenjäsentä.

Ri
itt

a 
H

irv
on

en

Mitä
tykkäät?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

– Useilla meistä on ainakin jotain hy-
väkuntoista tavaraa, jota itse ei enää tar-
vitse ja josta haluaa päästä eroon. Huuto-
kaupassa ostaja voi puolestaan saada tar-
vitsemansa tuotteen pienelläkin rahalla.

– Ja jos itselle ei löydy mitään huudet-
tavaa, aina voi ostaa kahviosta kahvit ja 
makkaraa Yhteisvastuukeräyksen hyväk-
si, hän lisää.

Tavarat myydään huutokaupassa ilman 
pohjahintaa. Etukäteen huutokaupan tar-
jontaan voi tutustua myyntipäivänä kello 
10 alkaen. Tilaisuuden meklarina toimii 
Oulun kaupungin viestintäjohtaja Mik-
ko Salmi.

Yhteisvastuukeräyksellä tuetaan tänä 
vuonna nuoria, jotka kokevat syvää yksi-
näisyyttä tai ovat vaarassa syrjäytyä. Osa 
tuotosta suunnataan Kirkon Ulkomaa-
navun katastrofirahastoon ja osa paikal-
lisseurakunnille sekä valtakunnalliseen 
työhön.

Nuorisotyönohjaaja Matti Ketola 
avaa Pyhän Tuomaan seurakun-
tasalin oven. Elokuisena maa-
nantaiaamuna salissa on hiljais-

ta, mutta jos Ketolan toive toteutuu, tilas-
sa kaikuvat pian tiheät huudot ja äänekäs 
nuijan paukutus.

Tuiran seurakunta järjestää Pyhän 
Tuomaan kirkolla huutokaupan lauantai-
na 31. elokuuta. Kello 12 käynnistyvä ta-
pahtuma on hyväntekeväisyystempaus, 
jonka tuoton seurakunta ohjaa lyhentä-
mättömänä evankelis-luterilaisen kirkon 
Yhteisvastuukeräykseen.

Ennen huutokaupan alkamista tarvi-
taan kuitenkin huudettavaa. Seurakunta 
pyytää ihmisiä lahjoittamaan itselle tar-
peettomaksi käynyttä, mutta käyttökel-
poista tavaraa. Lahjoituksia otetaan vas-
taan Pyhän Tuomaan seurakuntasalissa 
26.–30. elokuuta kello 16–18.

– Lahjoitettavaksi käyvät ehjät ja hyvä-
kuntoiset käyttöesineet, kotitaloustavara 

Huutokaupalla 
nuijitaan yksinäisyyttä

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Heidi Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
22.8.–5.9.2024

Lahjoitettavaksi käyvät ehjät 
ja hyväkuntoiset käyttöesineet, 
kotitaloustavara ja pienesineet.
Matti Ketola

ja pienesineet. Seurakunta ottaa vastaan 
myös huonekaluja, joissa ei ole pehmus-
tettuja osia. Sen sijaan lahjoitettavaksi ei-
vät sovi sohvat, nojatuolit, matot ja kodin-
tekstiilit, Matti Ketola kertoo.

 
Iloa kaikille osapuolille
Seurakunnat järjestävät vuoden varrella 
useita tapahtumia, joissa on mahdollista 
osallistua Yhteisvastuukeräyksen tukemi-
seen. Huutokaupasta Matti Ketola uskoo 
olevan monenlaista iloa ja hyötyä.

HUOM! Kahden viikon 
tapahtumat – ota talteen!

<right> Nuorisotyönohjaaja Matti Ketola 
toivoo, että Pyhän Tuomaan tilat 
täyttyvät elokuun viimeisenä päivänä 
innokkaista huutajista.

M
arita Ahlgren
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Yli-Iin uuden 
seurakuntatalon 
avajaiskonsertti 

su 1.9. klo 18.
Virpi Räisänen laulu, 

Virve Räisänen piano. 
Ohjelma 10 €.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 25.8. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Vapaaehtoisten 
tehtävään siunaaminen. Toimit-
taa Outi Pohjanen, messudia-
koni Johanna Juntunen, kantto-
ri Jenni Laurila. Messun jälkeen 
kahvit seurakuntakeskuksessa.
Viikkomessu su 25.8. klo 18 Hau-
kiputaan kirkko. Saarnaa Tapio 
Kukko, liturgi Sanna Kilpelän-
aho, kanttori Jenni Laurila.
Laavukirkko ti 27.8. klo 18 Run-
telin laavu. Tule hiljentymään 
ja nauttimaan luonnon kau-
neudesta. Kirkkohetken jälkeen 
kahvit ja makkaranpaistoa. Kel-
lon vastuuryhmä toivottaa kaik-
ki lämpimästi tervetulleiksi laa-
vukirkkoon. Ei yhteiskuljetusta. 
Messu su 1.9. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Jussi Rin-
ta-Jouppi, avustava pappi Saila 
Karppinen, kanttori Hannu Nie-
melä.

Lapset ja lapsiperheet
Perhekerhot alkaa to 22.8. klo 
9.30–11.30 Wirkkula, pe 23.8. 
klo 9–11 Kellon srk-koti, pe 23.8. 
klo 9.30–11.30 Martinniemi Re-
polantie 1 (K-marketin vieressä 
oleva rakennus). Perhekerho on 
lasten ja aikuisten yhteinen ker-
ho, jossa vietetään aikaa yhdes-
sä leikkien, laulaen ja askarrel-
len. Kerhossa hiljennytään alt-
tarin ääreen. Kahvi- ja mehutar-
joilu. Ei ilmoittautumista, voit 
tulla silloin kun itsellesi sopii.
Lasten liikuntakerho vuosina 
2018–2020 syntyneille lapsille 
Länsituulen päiväkodin liikunta-
salissa kuun ensimmäisenä kes-
kiviikkona 4.9., 2.10., 6.11. ja 4.12. 

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14, suljettu ke 4.9.
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 
Messu su 25.8. klo 10 Kiimingin 
kirkko, virtuaalikirkko.fi ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. Toi-
mittaa Miia Jokiranta, kanttori-
na Leo Rahko.
Juhlamessu su 25.8. klo 10 Yli-
Iin kirkko. Toimittaa Pauli Nie-
melä, saarnaa Klaus Kallioran-
ta, avustaa Seija Lomma, kant-
torina Leo Rahko. Musiikkiavus-
tus Kajastus ja lapsikuoro, joh-
taa Anna-Mari Nevala.
Messu su 25.8. klo 13 Ylikiimin-
gin kirkko ja kirkon YouTube-ka-
nava. Toimittaa Miia Jokiranta, 
kanttorina Leo Rahko.
Messu su 25.8. klo 13 Jäälin kap-
peli. Toimittaa Heikki Pesämaa, 
kanttorina Markus Alakärppä.
Messu su 1.9. klo 10 Kiimingin 
kirkko ja seurakunnan YouTube-
kanava. Toimittaa Heikki Pesä-
maa, kanttorina Sari Wallin.
Messu su 1.9. klo 10 Yli-Iin kirkko. 
Toimittaa Frans Kinnunen.
Messu su 1.9. klo 13 Ylikiimingin 
kirkko ja kirkon YouTube -kana-
va. Toimittaa Heikki Pesämaa, 
kanttorina Sari Wallin.

Rukoushetki 
tiistaiaamuisin klo 8.30–9 

Jäälin kappelilla. Rukoillaan 
yhteisten asioiden puolesta. 

Lisätietoa ja 
esirukousaiheita voit 
lähettää Ella Pääkölle 

tekstiviestitse 
p. 040 5516 582.

Apua ja tukea tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Lähetä 
nimi-ideasi 

Martinniemen Repolan-
tie 1:ssa sijaitsevan seu-

rakunnan vuokratilan ni-
meksi 31.8. mennessä: 

haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Uusiolounas 
torstaina 22.8., 19.9., 17.10., 14.11. ja 12.12. klo 11–12.30 
Ylikiimingin yhteisötilassa, os. Harjutie 18. 
Lounas tarjolla kaikenikäisille, vapaaehtoinen maksu 3 €. 
Lounas toteutetaan vapaaehtoisvoimin yhteistyössä 
Prikka-hankkeen, Ylikiimingin yhteisötilan ja Kiimingin 
seurakunnan kanssa. Haluaisitko toimia lounaalla 
vapaaehtoisena? Ota yhteyttä Katriin, p. 040 579 3247.  
Lämpimästi tervetuloa ruokailemaan!

Ilmoittautuminen edellisen vii-
kon loppuun mennessä teksti-
viestillä Riitalle, p. 040 662 6359. 
Mukaan mahtuu kaksitoista en-
simmäistä ilmoittautunutta.

Lähetys
Ristipisto pe 6.9. klo 12.30–14 
Haukiputaan srk-keskus. Toimi-
taan lähetystyön hyväksi mm. 
tekemällä käsitöitä ja kuullaan 
terveisiä lähetyskohteista. Kah-
vitarjoilusta vapaaehtoinen 
maksu lähetystyölle. Tervetuloa. 
Lukupiiri kerran kuukaudes-
sa maanantaisin srk-keskuksen 
Poijussa. Syksyn 2024 kokoon-
tumiset: ma 26.8. Mika Waltari: 
Fine van Brooklyn, ma 30.9. Satu 
Rämö: Hildur, ma 28.10. Katarii-
na Vuori: Merireittejä mennei-
syyteen, ma 25.11. Meri Valka-
ma: Sinun, Margot. Tervetuloa!

Muut menot
Kesäillan sävelhartaudet 
<right> To 22.8. klo 20 Haukiputaan 
kirkko. Tervakaupungin puhal-
tajat, johtaa Pauliina Sormu-
nen. Iltahartaus Sanna Kilpelä-
naho. 
<right> To 29.8. klo 20 Haukipu-
taan srk-keskus. Ou-
lun Tuomiokirkon 
Katedraalikuoro, 
johtaa Henna-
Mari Sivula. Il-
tahartaus Jaak-
ko Kaltakari. 
Tilaisuuksiin on 
vapaa pääsy, oh-
jelma 5 € (käteis- ja 
korttimaksu).
Aamupuuro-akatemia ma 2.9. 
klo 10 srk-keskus. Kaikille avoin 

aloitus. Klo 10 aamurukous sen 
jälkeen aamiainen. Klo 11–12 
päivän aihe. Aamiainen on mak-
suton. Vapaaehtoisella lahjoi-
tuksella tuetaan kummikohdet-
ta, Kolumbian koululaisia ja aa-
mupuurolla kävijöiden retkeä. 
Yhteistyössä Puttaan Martat.
Raamattupiiri ti 3.9. klo 18 srk-
keskus. Keskustelua Raamatus-
ta. Yhteyshenkilö Antti Holma, 
p. 050 4411 235.
Yhdessä-ryhmä ke 4.9. klo 13 
Wirkkula. Kaikille avoin ryhmä 
yhdessäoloon. Huom! muuttu-
nut viikonpäivä.
Eläkeläisten kerho to 5.9. klo 13 
Kellon srk-koti. Tervetuloa viet-
tämään kerhohetkeä ja tapaa-
maan muita eläkeläisiä. Kerho 
kokoontuu joka toinen torstai. 
Hartaus, päiväkahvit ja vaihte-
levaa ohjelmaa. Jos haluat tak-
sikyytilistalle ilmoita Sari Lukal-
le  p. 040 5898 362. Omavastuu 3 
€ / suunta.
Juttukahvila alkaa Martinnie-
messä to 19.9.
Omaishoitajien ja läheisten 
virkistyspäivä ma 9.9. klo 11–15 
Leirikeskus Loistossa. Tule mu-

kaan nauttimaan mukavas-
ta päivästä herkulli-

sen ruokailun ja yh-
teisen toiminnan 

merkeissä. Suun-
nattu koko Ou-
lun alueella asu-
ville, kaikenikäi-

sille omaisistaan 
huolehtiville ja hoi-

dettaville sekä entisil-
le omaishoitajille. Mukana 

OSAOn ammattiopiston opiskeli-
jat tekemässä hemmotteluhoito-

Diakonian lounas ma 2.9. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Työttömil-
le, eläkeläisille ja pienituloisil-
le. Tule syömään yhdessä. Hin-
ta 4 €.
Yli-Iin Aamupysäkki pe 30.8. klo 
10–11 Yli-Iin uudessa seurakun-
takodissa. Vapaaehtoisten val-
mistama aamupala. Juttuseu-
raa ja neuvontaa diakonisen 
avun tarpeissa.

Harrastukset ja kerhot
Kävele naiselle ammatti Kii-
mingissä Koitelinkoskille 28.8. 
klo 17 alkaen. Haluatko kävellä 
porukassa ja tehdä samalla hy-
vää? Osallistu Naisten pankin 
Kävele naiselle ammatti -tem-
paukseen ke 28.8. klo 17. Lähtö 
Kiimingin ABC:n parkkipaikalta 
Kauppareitti 2, Kiiminki. Käve-

lemme yhdessä Koitelinkoskille 
4 km. Koitelissa mehutarjoilu ja 
lisätietoa Naisten pankin työstä. 
Paluukyyti / kävely takaisin on 
osallistujan järjestettävä itse. 
Ilmoittautuminen 8.–25.8. ja li-
sätietoja Ella Pääkkö, p. 040 5516 
582. Lisätietoa Naisten pankista: 

www.naistenpankki.fi.  
Juttunurkka ma 2.9. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Seurakuntakerho to 5.9. klo 10–
11.30 Huom! Aiemmasta tiedo-
tuksesta poiketen, ei aloite-
ta vielä to 22.8.! Tervetu-
loa syyskauden aloi-
tukseen srk-ta-
lolle! Kahvitel-
laan ja hiljen-
nytään hartau-
teen, jonka jäl-
keen ohjelmaa. 
Vapaaehtoinen 
kahviraha Yhteis-
vastuulle. 
Nuttu ja sukka, lähetyksen 
ryhmä kokoontuu Montin-sa-
lissa Vanhalla koululla joka toi-
nen torstai klo 13–14.30. Kau-
den aloitus to 5.9. Mukana lähe-
tys ja kansainvälisen työn oh-
jaaja Paula Rosbacka – tervetu-
loa kuulemaan kokemuksia Af-
rikasta! 
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 6.9. klo 11–13 
Ylikiimingin yhteisötila, Harju-
tie 8. Kauden aloitus. Tervetu-
loa aloittamaan syksyä yhdessä! 
Käsityön ystävät -ryhmä ke 

11.9. klo 17.30–20.30 Jäälin kap-
pelin neuvotteluhuone, Rivitie 
9 (käynti takakautta). Käsityö-
illassa voi ommella, kutoa, teh-
dä käsitöitä ohjatusti Eija Kerä-
sen opastuksella. Ryhmään so-
pii 10 hlöä ja se kokoontuu ker-
ran kuukaudessa (11.9., 9.10., 

13.11. ja 11.12.). Ota mu-
kaan omat sakset, 

kangas, nahka tai 
materiaali, jota 
haluat tuuna-
ta, korjata van-
haa tai ommel-

la uutta. Tied. ja 
ilm. p. 040 5717 

103 / Eija tai 040 
5793 248 / Kati.

Kuorojen kauden aloitus. 
Ks. tiedot s. 7.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Kiiminki: su 25.8. klo 16 tutustu-
misilta ja iltahartaus  ry, su 1.9. 
klo 12 pyhäkouluseurat ry. Yli-
Iii: su 25.8. klo 13 seurat ja ruo-
kailu, su 1.9. klo 17 seurat.. Yli-
kiiminki: su 25.8. klo 16 seurat ja 
laulutuokio ry, su 1.9. klo 15 seu-
rat Päivölä, su 1.9. klo 16 pyhä-
koulu ja seurat ry, ke 4.9. klo 11 
varttuneiden kerho, Lasintie 99.

Yli-Iin uuden 
seurakuntatalon 

siunaaminen ja 
käyttöönottojuhla

Lämpimästi tervetuloa 
messuun Yli-Iin kirkkoon 
sunnuntaina 25.8. klo 10.

Messun jälkeen 
juhlakahvit ja uuden 

seurakuntatalon 
siunaaminen.

Toimittaa kirkkoherra 
Pauli Niemelä 

yhdessä työntekijöiden ja 
luottamushenkilöiden 

kanssa.

Lähetysseuran 
perustama kuoro Amani 
konsertoi su 22.9. klo 16 
Ylikiimingin kirkossa. 
Konsertissa kerätään 
vapaaehtoinen kolehti 
Suomen lähetysseuran 
Tasauspäivän keräykselle. 
Amani-kuoro myös 
mukana Ylikiimingin 
jumalanpalveluksessa klo 13. 

Pieni iltasoitto: 
Vaskien aika
Oulu Sinfonian vasket
to 29.8. klo 18 Ylikiimingin 
kirkossa.
Ohjelmassa mm. 
J.S. Bachin ja 
U. Meriläisen sävelteoksia
Vapaa pääsy

ja ja järjestämässä ohjelmaa. Ta-
pahtuma on maksuton ja toteu-
tetaan yhteistyössä Oulun seu-
dun omaishoitajat ry:n kanssa. Il-
moittaudu mukaan 26.8. mennes-
sä: Sari Lukka p. 040 589 8362.
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: toimintakauden 

avajaiset su 1.9. klo 12 ja seurat 
klo 13.30 ry:llä. Jokikylä: eloseu-
rat la 24.8. klo 18 ry:llä ja su 25.8. 
klo 13 ry:llä, viikkomessu su 25.8. 
klo 18 Haukiputaan kirkossa, il-
tahartaus su 25.8. klo 20 ry:llä. 
Kello: perheseurat su 1.9. klo 17 
Kellon srk-kodissa.

Haukiputaan seurakunnan 

kuorotoiminta syksyllä 2024 
Haukiputaan kirkon kamarikuoro Harjoitukset torstaisin klo 
18.15–20.15. Syyskausi alkaa to 5.9. srk-keskuksessa. Kuorosta 
kiinnostunut, ota yhteyttä kuoronjohtajaan. Hannu Niemelä 
p. 040 5471 660, hannu.niemela@evl.fi
Lapsikuoro Harjoitukset torstaisin klo 17–18 srk-keskukses-
sa. Syyskausi alkaa to 5.9. Uusia laulajia otetaan vain 5.9. klo 
16.30 lähtien. Kuoro on tarkoitettu 7–12-vuotiaille tytöille ja 
pojille. Kuoroa johtaa ensin Jenni Laurila ja myöhemmin Kaisa 
Säkkinen. Tiedustelut vs. kantt. Jenni Laurila, p. 040 1580 888, 
jenni.k.laurila@evl.fi.
Nuorisokuoro Harjoitukset maanantaisin klo 18–19.15 srk-kes-
kuksessa. Syyskausi alkaa ma 26.8. Uusia laulajia otetaan 26.8. 
ja 2.9. Kuoro on tarkoitettu 13–20 vuotiaille. Tiedustelut kuo-
ronjohtaja Else Sassi, p. 040 5886 196, else.sassi@gmail.com.

Iltaperhekerho 
keskiviikkona 28.8. klo 17.30 Loisto-leirikeskuksessa
Iltaperhekerho on lasten ja aikuisten yhteinen hetki kauniista 
luonnosta, rennosta rupattelusta, leikeistä ja iltapalasta naut-
tien. Iltaperhekerho kokoontuu Loistossa joka kuun viimei-
nen keskiviikko: 28.8. Makkaranpaistoa kodalla, 25.9. Enkeliker-
ho, 30.10. Pyhäinpäivä, 27.11. Matka jouluun alkaa.

Pohjoisen ääniä – matkalla symposiumiin 

Cantio Laudis -kuoron konsertti 
maanantaina 2.9. klo 19 Haukiputaan srk-keskuksessa. 
Cantio Laudis ¨lähtökonsertti ,̈ Johtaa Olli Heikkilä, urkurina 
Johanna Simonen. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €. Tervetuloa!

Lue lisää 
Kiimingin 

seurakunnan 
kuulumisia 
sivulta 7!
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Kastellin kirkon 
messuelämä muuttuu 
syyskaudesta alkaen 
Iltamessut ovat kerran 
kuussa sunnuntaisin klo 17 
(alkaen 22.9.)
HUOM! Iltamessuajan-
kohtina Kastellissa ei ole 
klo 10 aamumessuja.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 25.8. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Jaana Helistén-
Heikkilä, avustaa Hanna Vapaa-
vuori, kanttorina Juha Soranta. 
Messu su 25.8. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Olavi Mäkelä, 
kanttorina Pauliina Stenudd.
Messu su 25.8. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Jaana 
Helistén-Heikkilä, avustaa San-
na Nygård, kanttorina Pauliina 
Stenudd. 
Messu su 1.9. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Iida Glumof f, 
saarnaa Sansan toiminnanjoh-
taja Mikko Matikainen, avustaa 
Jaana Helistén-Heikkilä, kantto-
rina Juha Soranta. 
Messu su 1.9. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Maija Hyvö-
nen, avustaa Olavi Mäkelä, kant-
torina Else Sassi. 

Lapsille ja lapsiperheille
Lasten oma Liikkis-liikuntakerho 
<right> ti 27.8 klo 18.15–19.15 Kaakkurin 
koulun liikuntasali (Pesätie 15)
<right> ti 3.9. klo 18–19 Maikkulan mo-
nitoimitalo (Kangaskontiontie 3). 
Liikunnallinen iltakerho 2017–2020 
syntyneille lapsille. Ilmoittautumi-
nen Hannalle, p. 044 3161 567.
Liikunnallinen iltaperheker-
ho Perheliikkis ke 28.8. klo 18–
19.30 Kaukovainion koulun liikun-
tasali (Hiirihaukantie 4). Tervetu-
loa lapset yhdessä oman aikuisen 
kanssa liikkumaan ja leikkimään! 
Pieni hartaus ja yhteinen iltapala. 

Aikuisille
Raamattupiiri to 22.8., 29.8. ja 
5.9. klo 16 Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 22.8. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuone.
Tavoiteryhmä ma 26.8. ja 2.9. 
klo 10 Sofia srk-keskus, monitoi-
misali, Isokatu 17. Avoin päihde-
työn vertaistukiryhmä.
Eläkeläisten kerho ma 26.8. 
klo 13 Pyhän Andreaan kirkko 
(Kaakkuri). Tervetuloa tutustu-
maan alueen toisiin eläkeläisiin. 
Kerhon aluksi hartaus. Suunni-
tellaan yhdessä ohjelmaa.
Palvelupiiri ma 2.9. klo 13 Kot-
kantie 3 B 1, 2. krs, sali 1. Avoin 
kokoontuminen diakonian va-
paaehtoistehtävistä kiinnostu-
neille. Kokoontumisen alussa 
hartaus ja kahvittelua. Lisätie-
dot: Mirva Karhu, p. 040 5752 710.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 3.9. 
klo 14.30. Karjasillan seurakun-
nan "väistötila" (Kotkantie 3B, 2. 
krs, Sali 1). Kokoonnumme joka 
toinen tiistai 3.9. alkaen 10.12. asti.

Nuorille
Torilla tavataan pe 30.8. klo 18–
21 Pyhän Andreaan kirkko. Tule 
viettämään iltaa riparilta tutuk-
si tulleiden kavereiden seuraan. 
Grilli kuumana ja illan aikana 
meitä viihdyttää yllätysesiintyjä. 
Karjasillan seurakunnan isos-
koulutus to 5.9. klo 17.30 Py-
hän Andreaan kirkko. Kaikille 
2024 rippikoulunsa päättäneil-
le nuorille.

Diakonian 
aamupuurot
Aamupuurot jatkuvat 

ke 4.9. alkaen.

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30 – 10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30 – 10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30 – 10.30

Pyhän Andreaan kirkko

SANAN JA 
RUKOUKSEN 

ILTA
Kaakkurin Pyhän 

Andreaan kirkossa
keskiviikkona 28.8. klo 18.

Mukana Heikki Kerätär. 
Illan aikana luvassa
 Sanaa, musiikkia ja 

päätteeksi henkilökohtaista 
rukouspalvelua. 

Tervetuloa! 
Illan toteuttaa

 Karjasillan seurakunta ja 
Team Valossa.

Karjasillan seurakunnan vapaaehtoisille
Vapaaehtoisten virkistyspäivä Lämsänjärven leirikeskuksessa (Hiihtomajantie 2)
lauantaina 14.9. klo 12–16. Tarjolla lounas sekä kahvit ja mukavaa yhteistä tekemistä.
Lämpimästi tervetuloa mukaan! Ennakkoilmoittautumiset diakoniatyöntekijä 
Katri Kanniaiselle sähköpostitse 29.8.  mennessä katri.kanniainen@ evl.fi 
tai puhelimitse 29.8. klo 9–11 p. 040 5747 163.

Vapaaehtoisten tehtävään siunaamismessu 
sunnuntaina 15.9. klo 12 Pyhään Andreaan kirkko (Sulkakuja 8).
Tarjolla kakkukahvit messun jälkeen. Tervetuloa!

Perhekerhot syksy 2024
Pyhän Andreaan kirkko: 
ti 9.30–11. ja pe 9.30–11.30.
Kastellin kirkko: 
ke klo 9.30–11.
Maikkulan kappeli: 
ke klo 9.30–11.
Kerhot ovat maksuttomia 
ja eikä niihin tarvitse 
ilmoittautua ennakkoon. 
Tarjolla on aamupalaa. Tervetuloa!

Paavalin jalanjäljissä -ilta 
sunnuntaina 25.8. klo 17 Karjasillan kirkolla.

Illassa käydään läpi Paavalin lähetysmatkoja Kreikassa.
Sisältö perustuu viime kevään ryhmämatkan kokemuksiin. 

Tilaisuus on kaikille avoin. 
Opetuksesta vastaavat rovasti Veijo Koivula

 ja kappalainen Jonne Pirkola.

Kastellin kirkon 
pappilankamarissa 

(Töllintie 38)

keskiviikkona klo 18–20

11.9.
Gognetti Paolo: Kahdeksan vuorta
Geegan Claire: Nämä pienet asiat

16.10.
Lindeblad Björn: Saatan olla väärässä

Buck Pearl: Hyvä maa

13.11.
Ernaux Annie: Vuodet

Riel Ane: Tiima

11.12.
Haahtela Joel: Jaakobin portaat

Raevaara Tiina: Polaaripyörre

MA 16.9.2024 KLO 19
KARJASILLAN KIRKOSSA

Cantio Laudis -kuoro
Olli Heikkilä, musiikinjohto  

Irina Ala-Opas, urut

KU
VA

: P
IX
AB

AY

Pohjoisen ääniä 
– MATKALLA SYMPOSIUMIIN

VAPAA PÄÄSY
OHJELMA 10 €

Kastellin Silimukka 
kokoontuu maanantaisin 

2.9. alkaen klo 13–16 
Kastellin pappilan 
takkahuoneessa. 

Viikottain kokoontuva Kas-
tellin Silimukka on avoin kol-
me tunnin käsityökerho, jo-
hon voi tulla tekemään neu-
lomuksia ihan oman mielen 
mukaan. Voit tehdä omia 
projekteja tai seurakunnan 
langoista lähetystyön hy-
väksi myytäviä tuotteita. 
Joskus askarrellaan koru-
ja, kortteja tms. Ja Silimuk-
kaan saa tulla, vaikkei teki-
si mitään käsitöitä. Luvas-
sa myös syysarvonta. Takka-
huoneessa kohdataan, kah-
vitellaan, puhellaan lähe-
tystyöstä ja jossain kohtaa 
myös hiljennytään. Vapaa-
ehtoinen kahvikolehti lähe-
tystyön hyväksi.

BRUNSSI JA 
PERHEMESSU
Pyhän Andreaan kirkolla 

Kaakkurissa su 1.9.
Tarjoilu alkaa klo 10.45 ja 

päättyy klo 11.45, 
josta siirrymme yhteiseen 

perhemessuun, 
joka alkaa klo 12. Tervetuloa!

”Terve metsä, terve vuori..” 
-runoilta 

sunnuntaina 1.9. klo 18 Kastellin kirkossa. 
Runoja tulkitsee Kastehelmet -runoryhmä. 

Musiikissa Raimo Paaso. 
Vapaaehtoinen kolehti Suomen Lähetysseuran työlle.

Pa
ul

a 
Ro

sb
ac

ka

Alfakurssi 
on hyvä tapa
tutustua 
kristinuskoon, saada 
uusia ystäviä ja pohtia
elämän perusasioita.
Seuraava Alfa-kurssi 
alkaa to 12.9. klo 17.30 
Karjasillan kirkolla.
Ohjelmassa ruokailua, 
alustusta illan aiheesta  
ja pohdintaa.
Lisätiedot ja 
ilmoittautumiset 
28.8. mennessä 
anne.riikola@evl.fi tai
040 5747 162. 
Ilmoita yhteystietosi 
ja mahdolliset ruoka-
aineallergiat.
Kurssin kesto yhteensä 
10 kertaa syksyn aikana.
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Torstaisin 
Perhekerho 9.30–11.30 Toimitalolla, Kirkkomuskari 
klo 11–11.30 perhekerhon lopussa 5.9. alkaen
Perjantaisin 
Esikko-ryhmä alle 1,5-vuotiaille esikoislapsille ja 
heidän vanhemmilleen klo 10–12 Toimitalolla 6.9. alkaen. 
Olet lämpimästi tervetullut! Lisätietoja toiminnasta www.oulunseurakunnat.fi/
tule-mukaan/lapsille-ja-lapsiperheille/perhekerho/oulunsalon-seurakunta.
Teitä ilolla palvelemassa Anne-Mari, Inkeri, Susanna, Hannele ja Anna-Kaisa. 

Maanantaisin 
Avoimet ovet 1–2-luokkalaisille 
klo 12.30–15 Toimitalolla
Tiistaisin 
Perhekahvila Pitkäkankaan koululla 
klo 9.30–11 3.9. alkaen
Torstaisin 
Parkkikerho perhepäivähoitajille 
klo 9–10.30 5.9. alkaen

Tule mukaan seurakunnan varhaiskasvatuksen ja perhetyön viikkotoimintaan!

oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 25.8. klo 10 Oulujo-
en kirkko. Toimittaa Ilkka Mäki-
nen, avustaa Anna Maria Neno-
nen, kanttori Sanna Leppäniemi,  
laulu Johanna Korhonen. Tehtä-
viin siunaaminen ja juhlakahvit 
kirkossa.
Messu su 25.8. klo 12 Turkansaa-
ren kirkko. Toimittaa Matti Jurve-
lin, kanttori Sanna Leppäniemi. 
Messu su 1.9. klo 10 Oulujo-
en kirkko. Toimittaa Joonas Va-
paavuori, avustaa Katariina Sjö-
holm, kanttori Raakel Pöyhtäri.
Messu su 1.9. klo 12 Turkansaa-
ren kirkko. Toimittaa Ilkka Mä-
kinen, kanttori Raakel Pöyhtäri.
 
Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian ajanvaraus ma 26.8. ja 2.9. 
klo 9–11 taloudellisissa asiois-
sa p. 040 7033 690. Muissa asi-
oissa yhteys diakoniatyönteki-
jän kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/oulujo-
en-seurakunta/lapset-ja-perheet.
Hintan perhekerho tiistaisin klo 
9 Hintan srk-talo. Perhekerhoon 
voit tulla oman aikataulun mu-
kaan. Toiminta on ilmaista eikä 
siihen tarvitse ilmoittautua. 
Perhepalloilu tiistaisin klo 17 
Hintan srk-talo. Lapset ja van-
hemmat palloilevat yhdessä!  
Kanssanne palloilee ja lisätie-
toja antaa Tom Pajukangas p. 
044 788 4127. Perhepalloilu on 
ilmaista eikä siihen tarvitse il-
moittautua.

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, p. 044 7453 853,
Carita Reponen 1.9. alkaen 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Jumalanpalvelukset
Messu su 25.8. klo 10 Oulunsalon 
kirkko. Toimittaa Nanne Tirkko-
nen, avustaa Maija Sivula, kant-
tori Jaakko Rahko. Kirkkoväärti 
Leena Karjalainen. Kirkkokahvit.
Messu su 1.9. klo 10 Oulunsalon 
kirkko. Liturgi Petri Satomaa, 
saarna Juha Taanila, avustaa Ul-
la Mäkinen, kanttori Jaakko Rah-
ko ja Anna-Kaisa Pitkänen, Gos-
pel-ryhmä. Kirkkoväärti Suvi 
Helanen. Striimi ja ehtoollisen-
jako myös Toimitalon Yläsalis-
sa. Messussa luovutetaan avain 
seuraavalle lähetysjuhlien jär-
jestäjälle. Kirkkokahvit. Virtu-
aalikirkko. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perjantain avoimet ovet (1.–6. 
lk) klo 13–16 Repussa.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Pe 23.8. klo 19 
rippikoulun käyneiden juhlakah-
vit ry:llä. Su 25.8. klo 16 ja 17.30 
seurat ry:llä, Jari Launonen, Olli-
Pekka Telkki. Ti 27.8. klo 18 laulu-
seurat Vuokko ja Tuomo Kankaal-
la, Niementie 9. Ke 28.8. klo 13.30 
hartaus Salonkartanossa, Erkki 
Vähäsöyrinki. La 31.8. Kasvatuk-
sen ja diakonian päivä Limingan 
ry:llä. La 31.8. klo 13.30 hartaus 
Teppolassa, Erkki Alasaarela. Su 
1.9. klo 17 seurat ry:llä (radiointi 
Radio Pookin kautta), Esa Kurke-
la, Matti Lääkkö. Ma 2.9. klo 10–
12 perhekerho ry:llä. Ti 3.9. klo 18 
lauluseurat Mirja ja Antti Korkia-

Puuhaa ja pulinaa lapsiperheil-
le maanantaisin klo 12.30 se-
kä keskiviikkoisin klo 17 Hiuska. 
Suosittu lapsiperheiden kohtaa-
mispaikka avaa ovensa nyt myös 
keskiviikko-iltaisin, alkaen 28.8.
Hiuskan avarit torstaisin ja per-
jantaisin klo 12.30, alkaen 29.8. 
Hiuska. Avoimet ovet koululai-
sille ja lapsiperheille. Olet terve-
tullut tilaan leikkimään, pelaile-
maan, kahvittelemaan tai vaik-

ka tekemään läksyjä. Paikal-
la seurakunnan työntekijä. Al-
le kouluikäiset oman aikuisen 
kanssa. 
Taaperojumppa torstaisin klo 
9.30, alkaen 5.9. Hintan serk-talo. 
Kanssanne pelailee ja lisätieto-
ja antaa Tom Pajukangas p. 044 
788 4127. Toiminta on ilmaista 
eikä siihen tarvitse ilmoittautua.
Miesten vuoro, isät ja lapset to 
5.9. klo 17 Hiuska. Isien ja lasten 
kohtaamispaikka torstaisin 5.9., 
3.10., 21.11., 12.12. Toiminta on 
maksutonta eikä sinne tarvitse 
ilmoittautua. 

Oulun 
hiippakunnan 
lähetysjuhlat 
Oulunsalossa 

30.8.–1.9.
Yksi juhla, monta 

tapahtumaa. Innostavia 
keskusteluja, kansainvälisiä 

vieraita, runsaasti 
musiikkia. Lapsille ja 

nuorille omaa ohjelmaa. 
Edulliset kahvi- 

ja ravintola-
palvelut. 

Vapaa pääsy! 
www.oulunseurakunnat.fi/

lahetysjuhlat 

Siivil
lä

koskella, Visakoivukuja 16. Seu-
rat ovat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo. Salonpään ry: Su 1.9. 

Aikuisille
Ulkoiluystäväksi? Ma 26.8. klo 
14 Hintan srk-talo. Haluaisitko 
toimia ulkoiluystävänä? Tule ko-
koukseen kuulemaan lisää. Dia-
koniatyössä vapaaehtoiset ul-
koiluystävät voivat toimia sovi-
tusti seurakuntalaisten ulkoilu-
ystävinä niin yksityishenkilöiden 
kanssa kuin esimerkiksi Metso-
lan hovin asukkaiden kanssa. Jo-
kainen ulkoiluystävyys sovitaan 
tapauskohtaisesti ja toiminta 
perustuu vapaaehtoisuuteen.
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
28.8. ja 4.9. klo 10–14 Myllyojan 
srk-talo. Kohtaamispaikka Myl-
lyojan srk-talolla on jokaista ih-
mistä varten. Voit tulla koko 
ajaksi tai piipahtamaan ja viet-
tämään aikaa. Ke 4.9. Myllytu-
van syyskauden avajaiset. Tilai-
suudessa yhteislauluja laulattaa 
Ari Vaalamo klo 11–12.

Lähetys- ja avustustyö
Langasta lähimmäiselle to 29.8. 
klo 17–19 Hiuska. Käsitöitä ja as-
kartelua hyvään tarkoitukseen 
Teemme käsitöitä sekä askar-
teluja kaukana asuvien lähim-
mäistemme hyväksi. Illan alus-
sa tarjolla välipalaa. Tervetuloa!

Muut menot
Sanan syyspäivä – Rakastet-
tu on nimesi la 7.9. klo 10–15.30 
Hintan seurakuntatalo. Raamat-
tuopetusta, hoitavaa puhetta ja 
musiikkia. Muusikkopariskunta 
Kaisa ja Timo Tuikkanen halua-
vat tuoda evankeliumin lähel-
le ihmistä, avata Jumalan mah-
dollisuuksia elämässään petty-
neelle ja haavoittuneelle. Katso 
ilmoitus s. 20.

Suruleiri
4.–6.10. leirikeskus Loistossa Haukiputaan Isoniemessä. 
Läheisesi menettänyt – tervetuloa viettämään yhteistä viikon-
loppua. Läheisen menettämisestä tulisi olla vähintään kolme 
kuukautta aikaa. Annamme aikaa ja tilaa kaikille puhua surus-
ta ja tunteista turvallisessa ilmapiirissä. Olemme yhdessä, mut-
ta aikaa on myös itselle. Ohjatun ohjelman lisäksi osallistujil-
la on mahdollisuus vaikka saunoa ja ulkoilla. Leirille lähdetään 
pe klo 17.30 Myllyojan srk-talolta ja palataan samaan paikkaan 
su n. klo 15. Leirin hinta 71 € (maksu kortilla) sis. matkat, majoi-
tuksen, ruokailut, ohjelman ja vakuutuksen Oulun ev.lut. seu-
rakuntien jäsenille. Leirille otetaan mukaan kahdeksan henki-
löä, kaikilla on oma huone. Leirille valituille lähetetään leirikirje.  
Ilmoittautuminen puhelimitse 4.9. klo 17–18 ja 5.9. klo 9–11: 
kappalainen Matti Jurvelin, p. 040 4894 950 tai 
diakoniatyöntekijä Anna-Maija Sälkiö, p. 040 5157 601.

Toim
italolla

, Vattukuja 2

Diakonian syksyn toimintaa 
Kyläkamarin syyskauden aloitus 
toimitalon sisäpihalla ma 16.9. klo 11. 
Hartaus ja yhteislaulua.  
Makkaratarjoilu ja kakkukahvit.  
Diakonian aamu ti 17.9 klo 9–10. 
Vapaaehtoisten valmistama 
maksuton aamupuuro lisukkeineen. 
Prikkatuotteiden jako.
Omahetki omaishoitajille 
ti 17.9. klo 13–14.30. Yhteistyössä SPR.
Muistikerho ma 23. 9. klo 12.30–14. 
Yhdessäoloa ja muistin virkistystä. 
Neulontaa ja matkakumppanuutta 
ti 24.9. klo 13–14.30. 

Lapsikuoro
Harjoitukset torstaisin klo 
17–17.45 Toimitalon Yläsalis-
sa (Vattukuja 2). Kuoro aloit-
taa syyskauden 5.9. Kuoroon 
ei ole koelaulua. Uudet lau-
lajat tervetuloa!

Kirkkomuskari
Kirkkomuskari toimii viikoit-
tain toimitalon päiväkerho-
tilassa torstaisin klo 11–11.30 
perhekerhon loppuosassa 
5.9. alkaen. Voit tulla halu-
tessasi pelkästään muska-
riinkin. Tarkoitettu alle kou-
luikäisille lapsille yhdessä ai-
kuisen kanssa. 
Tiedustelut: 
kanttori Anna-Kaisa Pitkänen, 
p. 044 3161 781, 
anna-kaisa.pitkanen@evl.fi.

seurat klo 16 ja 17.15.
Herättäjä-yhdistys: Su 1.9. klo 
18.30 Siionin virsiseurat, Kem-
peleen kirkon monitoimitila.

Miehet nuotiolla 
keskiviikkona 4.9. klo 9–10 

kirkkopihan laavulla.
Kokoontuminen joka toinen 
keskiviikko. Keskustelua ja 

makkaranpaistoa. 

Raamattupiiri
keskiviikkona 4.9. klo 18 

Toimitalolla, Vattukuja 2. 
Yhteyshenkilö 

Kirsti Kortesluoma, 
p. 044 2911 610.

Kurkkaa 
kirkkoon! 
Kotikirkko tutuksi koko per-
heelle. Kerran kuussa maa-
nantaisin: 2.9., 14.10., 11.11. 
sekä 9.12. klo 17.30-19 seura-
kuntamme koti avaa ovensa 
lapsiperheille. Kurkkaa kirk-
koon -illoissa kirkkoa tutki-
taan ja koetaan kokonaisval-
taisesti ja kaikilla aisteilla. Jo-
kaisella kerralla on jotain uut-
ta koettavaa ja nähtävää, lau-
lua, leikkiä, kädentaitoja, lep-
poisaa yhdessäoloa ja hiljen-
tymistä. Tarjolla myös pientä 
iltapalaa. Toiminta on ilmais-
ta eikä siihen tarvitse ilmoit-
tautua.

Soinnin fantasia
pianokonsertti 

sunnuntaina 1.9. klo 16–17 
Oulujoen kirkko. 

Duo AntiKa – Antti Manninen 
ja Ekatarina Kaijanen, piano, 
konsertoivat Oulujoen kir-
kossa. Pianomusiikkia Bach-
ilta, Mozartilta ja Schubertil-
ta. Konserttiin on vapaa pää-
sy, vapaaehtoinen käsiohjel-
ma 15 euroa. Tervetuloa!

Lue lisää s. 12!

Alakouluikäisten kerho-
kausi alkaa 11.9. Lisätietoa 

seuraavassa lehdessä.

Tule mukaan 
seurakuntaviikon 

tapahtumiin 31.8.–8.9
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 22.8., to 19.9., 

to 24.10. ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla 

klo 13
to 26.9. ja to 21.11. 

Mukana kanttori 
Terhi Aho ja 

diakoniatyöntekijä 
Sirpa Vähäaho-

Kuusisto, kahvitarjoilu.

Jumalanpalvelukset
Messu su 25.8. klo 10, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Niilo Pesonen, 
avustavat Petteri Tuulos, Sanna-
Mari Sääskilahti, Terhi-Liisa Au-
tioniemi, kanttorit Katri Sippo-
la ja Anna Kälkäjä. Vapaaehtois-
ten tehtävään siunaaminen. Lä-
hetys Virtuaalikirkossa.
Ei messua su 25.8. Pyhän Luuk-
kaan kappeli. Tuiran kirkossa 
vapaaehtoisjuhla, johon kaikkia 
seurakuntalaisia kutsutaan.
Ei messua su 25.8 Pateniemen-
rannan srk-koti Ankkuri.
Ei messua su 25.8 Pyhän Tuo-
maan kirkko.
Viittomakielinen messu su 25.8. 
klo 14, Tuiran kirkko.
Iltamessu su 25.8. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Matias Les-
kinen, avustaa Ulla Rissanen, 
kanttori Terhi Aho.
Viikkomessu ke 28.8. klo 18, Tui-
ran kirkko. Mika Niskanen.
Messu su 1.9. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Niilo Pesonen, 
saarnaa Mongolian kirkon pre-
sidentti Puje, avustaa Tarja Oja-
Viirret, kanttori Anna Kälkäjä. 
Messu su 1.9. klo 10, Pyhän Luuk-
kaan kappeli. Toimittaa Pette-
ri Tuulos, avustaa Päivi Jussila, 
kanttori Eeva Holappa.
Messu su 1.9. klo 12, Patenie-
menrannan srk-koti Ankku-
ri. Toimittaa Jaakko Syynimaa, 
kanttori Katri Sippola.
Messu su 1.9. klo 12, Pyhän Tuo-
maan kirkko. Toimittaa Mika 
Niskanen, avustaa Kirsi Chen, 
kanttori Tommi Hekkala.
Iltamessu su 1.9. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Niilo Pesonen, 
avustaa Kipinäyhteisö, musiik-
ki Ulla Rissanen, lapsille pyhä-
koulu.
Hiljainen viikkomessu ke 1.9. 
klo 18, Tuiran kirkko. Toimittaa 
Soili Pitkänen.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 22.8. klo 10–
11.30 Tuiran kirkko. 
Leikkitassut pe 23.8. klo 9–9.45 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 23.8. 
klo 9.30–11 Ritaharjun srk-koti 
Varpunen. 
Nallekahvila pe 23.8. klo 10–
11.30 Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 26.8. klo 9–12, 
Koskelan srk-koti.
Vauvakahvila ti 27.8. klo 9.30–
11.30 Tuiran kirkko, sisäänkäyn-
ti C- ovesta, kirkon takaa.
Perhekerho ke 28.8. klo 9.30–
11, Pateniemenrannan srk-koti 
Ankkuri.
Nallekahvila to 29.8. klo 10–
11.30 Tuiran kirkko. 
Leikkitassut pe 30.8. klo 9–9.45, 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 30.8. 
klo 9.30–11 Ritaharjun srk-koti 
Varpunen. 
Nallekahvila pe 30.8. klo 10–
11.30 Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 2.9. klo 9–13, 
Koskelan srk-koti.
Perhekerho ke 4.9. klo 9.30–11, 
Pateniemenrannan srk-koti Ank-
kuri.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 22.8. klo 
12–13 Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 26.8. klo 10–
11.30 Pyhän Luukkaan kappeli, 
kulku kirkon ovesta.
Diakonian lounas ti 27.8. klo 12–
13 Pateniemenrannan srk-koti 
Ankkuri.

Diakonian aamupala ke 28.8. 
klo 10–11 Tuiran kirkko.
Diakonian lounas to 29.8. klo 
12–13 Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 2.9. klo 10–
11.30 Pyhän Luukkaan kappeli, 
kulku kirkon ovesta.
Diakonian lounas ti 3.9. klo 12–
13 Pateniemenrannan srk-koti 
Ankkuri.
Diakonian aamupala ke 4.9. klo 
10–11 Tuiran kirkko.

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 22.8. klo 
13–14.30 Pyhän Tuomaan kirkko.
Ankkurin aurinkoiset to 22.8. 
klo 13–15 Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri.
Seniorien laulupiiri to 22.8. klo 
13.30–15 Tuiran kirkko.

Koskelan majatalo ti 27.8. klo 
10–15 Koskelan srk-koti. Keskus-
telukerho klo 10, Lounas klo 11 (6 
€), Käsityökahvila klo 12–15.
Maanantain käsityökerho ma 
2.9. klo 12 Tuiran kirkko.
Koskelan majatalo ti 3.9. klo 10–
15 Koskelan srk-koti. Keskustelu-
kerho klo 10, Lounas klo 11 (6 €), 
Käsityökahvila klo 12–15.
Oopperamatka Helsinkiin  18.–
20.10. Ks. ilmoitus s. 23

Nuorille 
Kipinä-ilta to 22.8. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta.
Vapaaehtoisten rekry- ja koulu-
tustapahtuma la 24.8. klo 10–15 
Tuiran kirkko. 
Kipinä-ilta to 29.8. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta.

Tuu mukkaan!
Tuiran kirkolle 

Pe 23.8. 
Klo 18 –23 nuorisotyön Tuu mukkaan -tapahtumassa 

voi ilmoittautua isoseksi, kerhonohjaajaksi. Kerromme 
myös avareista, yökahviloista ja muista toiminnoista.

 La 24.8.
Klo 10–11 vapaaehtoisten rekrytointimessut

Klo 11–12 maksuton keittolounas
Klo 12–15 Lämpöä lähimmäiselle -koulutus uusille ja 

vanhoille vapaaehtoisille. Kouluttajana Merja Pohjanen.
Klo 15 päätöskahvit

Su 25.8. 
Klo 10 messu. Messun yhteydessä siunataan tehtäviinsä 

kaikki uudet ja vanhat vapaaehtoiset. Messun jälkeen 
juhlakahvit ja Pro diaconia -mitalin luovutus.

Käsityökerhojen alkustartti
maanantaina 2.9. klo 15 Tuiran kirkon seurakuntasalissa. 

Mukana Mongolian kirkon presidentti Puje.

Leikkitassut
alkavat 

tervetuloa Tuiran 
kirkolle perjantaisin 

klo 9–9.45.
Sisäänkäynti 

c-oven kautta. 
Ohjelmassa pieni 

musiikkihetki 
ja leikkiä.

Menossa mukana 
Pirjo.

Vertaisryhmä vauvaa odottaville äideille. 
Ryhmä kokoontuu viisi kertaa Koskelan seurakuntakodilla, 

tiistaisin syys- ja lokakuussa kello 17–18.30.  
Viimeisellä kerralla vietämme yhdessä Baby showerit.  

Ilmoittautumiset 13.9. mennessä teija.kokko@evl.fi. 
Illoissa kanssanne perhetoiminnanohjaaja 

Teija Kokko ja diakonissa Satu Pesonen.  

TUIRAN KIRKON MIESTENPIIRI
syksyn 2024 aloitus

tiistaina 17.9. klo 18 Tuiran kirkon srk-salissa, Myllytie 5

Petteri Tuulos: “Olisinko optimisti ja pessimisti?” 

TERVETULOA!

Jani Laukkanen

TUOMAAN 
TORSTAIT
Tule mukaan tapaamaan 
vanhoja ja uusia tuttuja!

Eläkeläisten kerho
to klo 13–14.30: 
22.8., 12.9., 26.9. (laulupiiri), 
14.11., 21.11. (laulupiiri)

Puurot ja porinat
to klo 10–12: 
5.9., 19.9., 3.10., 
17.10., 7.11., 28.11.

Lisätietoja diakoni 
Sirpa Vähäaho-Kuusisto, 
p. 040 7235 880

Iltamessu 
sunnuntaina 1.9. klo 18 

Tuiran kirkossa. 
Toimittaa Niilo Pesonen,

saarnaa Mimii Mziray Nyakaton 
Raamattukoululta Tansaniasta.

Avustus ja musiikki Kipinäyhteisö.
Lapsille pyhäkoulu.

Messu 
ja kirkkokahvit 
sunnuntaina 1.9. klo 10 
Tuiran kirkossa.

Pastori Puje, 
Mongolian 
ev.lut. kirkon 
presidentti saarnaa 
sekä kertoo
seurakuntansa 
toiminnasta.
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oulun tuomiokirkkoseurakunta
To 22.8. 
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia seurakuntakeskus. Avoin vas-
taanotto, ilman ajanvarausta. 
Jonna Ollakka, p. 040 7304 117. 
17 Opastettu teemakierros Ou-
lun tuomiokirkossa. Antiikki, 
varhaiskristillisyys ja symbo-
liikka.

Sunnuntai 25.8.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Satu Saarinen, saar-
na Sami Mustakallio, avustaa 
Ari-Pekka Metso. Kanttori Peter 
Marosvari. 
17 Elämän lähteellä Sofia srk-
keskus. Puhujavieraina Thai-
maassa, Venäjällä ja Singapo-
ressa lähetteinä toimineet Kai-
ja ja Tapio Karjalainen. 

Maanantai 26.8. ja 2.9.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa puhelimitse 044 3161 
419 tai käymällä paikanpäällä 
toimistolla Isokatu 17.

Keskiviikko 28.8.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollis-
hartaus Oulun tuomiokirkko.
12–14 Papin päivystys Vanha 
pappila.
17 Oulun tuomiokirkon opas-
tettu yleiskierros. Oulun tuo-
miokirkko. 

Torstai 29.8.
17 Opastettu teemakierros Ou-
lun tuomiokirkko. Teemakier-
roksen aiheena Raamatun ker-
tomuksia. 

Perjantai 30.8.
10–11 Laulupiiri Sofia srk-kes-
kus. Lauletaan yhdessä!
12–12.45 Pieni päiväsoitto: Vas-
kien aika – Oulu Sinfonian vas-
kisoittajat Oulun tuomiokirkko. 
Ohjelmisto sisältää muun muas-
sa Johan Sebastian Bachin ja Us-
ko Meriläisen musiikkia. Vapaa 
pääsy. 

Sunnuntai 1.9.

10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Lauri Holma, 
avustaa Matias Leskinen. 
Kanttori Henna-Mari Sivu-
la, urkuri Péter Marosvári. 
Oulun Tuomiokirkon Kated-
raalikuoro, johtaa Henna-
Mari Sivula. 
Vapaaehtoisten siunaami-
nen. Tervetuloa uudet ja 
vanhat tuomiokirkon va-
paaehtoiset tehtäväkau-
den siunaukseen.

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Salla Autere p. 040 6163 776 
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Helmi Vilhel-
miina Hyry, Alvar Aarne Pu-
hakka, Otso Kaarlo Benjamin 
Kauppi, Hilla Aili Tuulia Kont-
tinen, Vivian Elea Aava Laine.
Haukipudas: Oskari Eeme-
li Tamminen, Matteus Ben-
jamin Syrjälä, Milena Aurora 
Vähärautio, Oiva Artturi Mu-
tanen.
Karjasilta: Sylvi Jenny Antin-
maa, Alex Olavi Johannes He-
poniemi, Ilmari Wilhelm Leh-
to, Vilma Sofia Mattlar, Evert 
Oskari Ahola, Elof Alan Noah 
Clem, Vilho Johannes Kivikko, 
Felix Lucas Mikael Soppela, 
Hugo Pekka Oliver Soppela, 
Mico Jooel Matias Virkkala.
Kiiminki: Vilho Aatu Eeme-
li Savola, Elna Iita-Maija Ni-
kula.
Oulujoki: Valma Helmi Unel-
ma Haapalainen, Enja Liisa 
Maria Holtinkoski, Johannes 
Iivari Karppinen, Seela Oli-
via Korkala, Viljami Gabriel 
Schroderus, Niilo Eino Ante-
ro Seluska, Ronja Alisa Simu-
la, Elea Jenne Aurora Turpei-
nen,  Tilda Lidia Katariina Jur-
velin, Ellen Valma Kokkonie-
mi, Venni Emil Hermanni Kyl-
lönen, Elma Esteri Lesonen, 
Alvar Sebastian Romppainen, 
Kaapo Johannes Saarela, Aa-
va Livia Valkonen.
Oulunsalo: Eben Aleksi Tah-
kola,  Ruuben Aslak Mattila, 
Neela Aurora Saukko, Leonel 
Ahti Jeremias Tuohimaa.

Tuira: Touko Tapani Tiura-
niemi, Lilja Ida Inkeri Viitala, 
Akusti Johanes Aalto, Kaspi-
an Vilhelm Kaattari, Lilja Mii-
sa Kaija Annikki Laiti, Selja 
Maaria Ohtamaa, Oula Mart-
ti Johannes Pekkala.

Vihityt
Tuomiokirkko: Mikko Heikki 
Hassinen ja Ella-Maria Uusi-
talo, Veera Jessika Jokinen ja 
Joona Matias Mustonen, Juli-
aana Elisabeth Birgitta Huo-
tari ja Aarne Juhani Koskela.
Haukipudas:  Arttu Samu-
li Vähä ja Jenni Maria Kelhä.
Tuira: Jasmin Elisabet Ranta-
la ja Eemeli Antero Rentola. 
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Saara Mar-
jatta Juntunen 80, Sirkka Ai-
no Inkeri Järvinen 83, Irja Kat-
ri Kukkonen 97, Sinikka Kaa-
rina Kuusela 86, Silja Helle-
vi Tuulikki Märkälä 83,  Jouni 
Olavi Niemi 77, Tuomo Kukko-
la 86, Timo Jaakko Räätäri 61.
Haukipudas: Lauri Olavi So-
ronen 75, Pia Susanna Pulk-
kinen 56.
Karjasilta: Sirkka Marjatta 
Ek 73, Jarmo Antero Moila-
nen 81, Ari Antero Stenius 70, 
Pertti Kauppi 90, Aune Eliina 
Kälkäinen 92, Eino Kalevi Pul-
li 76, Eine Eeva Inkeri Saikko-
nen 75.

Elämänpolku

Maanantai 2.9.
10–11.30 Isokadun perhekerho. 
Sofia srk-keskus.

Laulupiiri on kaikille avoin 
lauluryhmä, jossa lauletaan lauluja 
ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 
Laulupiiri kokoontuu seurakuntakeskus 
Sofiassa perjantaisin klo 10–11:  30.8., 13.9., 27.9., 
11.10. (Tuomiokirkossa), 25.10., 8.11., 15.11. ja 29.11.

Tervetuloa laulamaan yhdessä!
Lisätietoja: kanttori Henna-Mari Sivula p. 040 7450 160

Tiistai 3.9.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupa-
la alueen asukkaille. Tervetuloa! 
14 TUPA alakouluikäisille Sofia 
srk-keskus. Alakouluikäisille ti 
ja to klo 14–16. Syyskausi 3.9.–
5.12. Lisätiedot nuorisotyönoh-
jaaja Jenna Valtoselta.

Keskiviikko 4.9.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Lounaan hinta 2 €, 
maksu käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 

Torstai 5.9.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. 
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-

Kiiminki: Hilkka Kaukua 87, Lilja 
Annikki Tuomaala 80, Sirpa Mai-
ja Pelkonen 80, Janne Veli Juha 
Valle 63.
Oulujoki: Irja Saarikoski 99, 
Marja Liisa Hiltunen 75, Jussi 
Heikki Turkka 94.
Oulunsalo: Toini Impi Marketta 
Kärki 90,  Timo Leo Kalevi Nikula 
67, Matti Einari Soininen 69.

to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Puistopuutarhurin 
kerho Puistopuutarhurin talo. 
Seurakunnan eläkeläisten ker-
ho. Lisätietoja diakonissa Saila 
Luukkonen, p. 040 5747 181.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.  Viikoittain ko-
koontuva, avoin ryhmä, johon 
ovat tervetulleita kaiken ikäiset 
eläkeläiset. 

Perjantai 6.9. 
8–14 Yhdessä enemmän  – Oulun 
seurakuntien vapaaehtoistyön 
kehittämispäivä. Mukana Irene 
Nummela Kirkkohallituksesta. Il-
moittautumislinkki löytyy sivul-
ta: www.oulunseurakunnat.fi/ta-
pahtumat/2024-09-06/yhdessa-
enemman-oulun-seurakuntien-
vapaaehtoistyon-kehittamispaiva

YHTEISVASTUU- 
HUUTOKAUPPA

Lisätietoja tapahtuman sivuilta: 
www.oulunseurakunnat.fi/ 
yhteisvastuuhuutokauppa

TAVAROIDEN NÄYTTÖ LA 31.8. KLO 10 ALKAEN.

 LAUANTAINA 31.8. KLO 12 
PYHÄN TUOMAAN KIRKOLLA

Meklarina viestintäjohtaja Mikko Salmi. 
Kahvila ja makkaran myyntiä. 

OTAMME VASTAAN LAHJOITUKSIA HUUTO-
KAUPPAA VARTEN 26.̶30.8. KLO 16̶18

PYHÄN TUOMAAN KIRKOLLA.

Hyväkuntoisia ja ehyitä  kotitaloustavaroita, 
pienesineitä ja huonakaluja, joissa ei ole

pehmustettuja osia. 

Oulun tuomiokirkkoseurakunnan sururyhmä
sinulle, joka olet menettänyt läheisesi. 

Kuolemasta tulisi olla kulunut vähintään 3 kk. 
Ryhmä kokoontuu Puistopuutarhurin talossa torstaisin klo 

17.30 yhteensä 6 kertaa syksyn aikana. 
Aloitus 3.10., päättyy 14.11. Ryhmään osallistuminen on 

luottamuksellista ja maksutonta.

Ilmoittautuminen ennakkoon ohjaajille 6.9. mennessä:
pastori Soile Tuusa, p. 044 3161 742

diakonissa Heidi Karvonen, p. 040 5747 091

Tuira: Helge Hemminki Huttu-
nen 77, Esa Alvari Puolitaival 9, 
Vieno Helga Riepula 97, Pirkko 
Helena Salmi 92, Paula Helena 
Toivola 66, Tuomo Juhani Tou
rula 57, Pentti Henrik Hyvönen 
75, Eeva Isohätälä 86, Aaro Ilma-
ri Kankaala 85, Irmeli Leila Pääk-
könen 91, Taimi Maija Salonur-
mi 95.

Tuomiokirkko-
seurakunnan 
eläkeläisten 

kerhot 
kokoontuvat 5.9. alkaen
torstaisin kello 10–11.30 

<right> Puistopuutarhurin 
talossa, Kajaanintie 1

<right> Sofia seurakunta-
keskuksen 

monitoimisalissa, Isokatu 17
Tervetuloa mukaan!

Lue 
lisää:

Tervetuloa nauttimaan kolmen ruokalajin  
illallisesta, musiikista ja yhdessäolosta!

TILAISUUDESSA ESIINTYY: LAULUYHTYE NELIÄ
PAIKKA: Sofia seurakuntakeskus, Isokatu 17

ILLALLISKORTIT ENNAKKOMYYNNILLÄ:
HINTA: 50€ / henkilö

 Sofia seurakuntakeskuksen diakoniatoimistosta  
tiistaisin: 27.8., 3.9. ja 10.9. klo 15 - 17.

www.oulunseurakunnat.fi/yhteisvastuugaala
Tuotot lahjoitetaan Yhteisvastuukeräykseen.

GAALAILTA YHTEISVASTUULLE
pe 27.9. klo 18 — 20
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Nuoret
Walk in terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  tarjotaan mie-
len hyvinvoinnin tueksi. Palve-
lu on nimetöntä, luottamuksel-
lista ja maksutonta. Terapia pe-
rustuu ratkaisukeskeisen lyhyt-
terapian menetelmään, jossa 
painottuvat omien vahvuuksien 
tunnistaminen ja ratkaisujen ra-
kentaminen. Kertakin voi riittää. 
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
heidi.keranen@evl.fi.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstai-
sin klo 9-11 Sofia srk-keskukses-
sa, Isokatu 17, alakerran vastaan-
ottohuone.
Viittomakielinen messu 25.8. 
klo 14 Tuiran kirkko, Myllytie 5. 

Messun toimittaa kuurojenpap-
pi Riikka Honkavaara. Kirkko-
kahvit Kuurojen Lähetyksen hy-
väksi.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Caritaksen näköpiiri ma 
26.8. kello 13–14. Kapelli-
mestarinkatu 2, 7.krs au-
latila.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 jatkuu 2.9. 
alkaen.
Päiväretki Ylitornion Pe-
kanpäähän tiistaina 3.9. 
Pekanpään Maa- ja kotita-
lousseura esittää vanhan-
ajan työnäytöksiä, näytel-
män joppauksesta, mu-
siikkia, runonlausuntaa 
yms. Ohjelmaan sisältyy 
ruokailu ja kahvit. Retken 
hinta 10 € ja 27 € avusta-
ja. Tarkemmat ohjeet ja ai-
kataulu ilmoittautumisen 
yhteydessä. Ilmoittaudu 
PPN:ryn toimistolle ma–to 
kello 12–15, p. 08 3115 653.

Hyvän 
mielen ilta 
-ryhmä  

Rajakylän yhteisötilassa, 
Tervakukkatie 54

klo 17–19 tiistaina 3.9., 
24.9., 15.10., 5.11. ja 10.12. 
Mielen hyvinvointia kai-

kille aikuisille. Ohjattu toi-
minnallinen keskustelu-

ryhmä. Tee- ja kahvitarjoi-
lu sekä pientä purtavaa. 

Tervetuloa!

kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tuleekysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.
fi/opiskelijat.
Walk in -terapia 16–29-vuotiail-
le, ks. Nuoret-otsikko.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Valkoiset kivet -tanssiteos ja 
puutarhaupotus to 22.8. klo 18 
ja pe 23.8. klo 18 Oulujoen pap-
pilassa, Oulujoentie 72. Esiinty-
jä Vaatu Ravela. Liput 20€ / 15 € 
opiskelijat. Ks. tarkemmin s. 21.
Oulun hiippakunnan lähetys-
juhlat Oulunsalossa pe 30.8.–su 
1.9. Ks. s. 21.
Messu su 1.9. klo 10 Oulunsalon 
kirkko, musiikissa Gospel-ryhmä.
DOM ryhmät ks. s. 21.
Yliopiston ja Oamkin luku-
vuoden avajaisten ekumeeni-
nen jumalanpalvelus ma 4.9. 
klo 13.30, Pyhän Luukkaan kap-
pelissa, Yliopistokatu 7. Kaikki 

Tom Poulson trumpetti
Oulu Sinfonian vaskipuhaltajat 

oulusinfonia.fi

Vapaa pääsy

Pieni päiväsoitto:

Vaskien aika
To 29.8.2024 klo 18

Ylikiimingin kirkko

Pe 30.8.2024 klo 12
Oulun tuomiokirkko

Kävele naiselle 
ammatti 
Kiimingissä Koitelinkoskille 

keskiviikkona 28.8. klo 17 alkaen

Haluatko kävellä porukassa ja tehdä samalla hyvää? Osal-
listu Naisten pankin Kävele naiselle ammatti -tempauk-
seen.  Lähtö klo 17 Kiimingin ABC:n parkkipaikalta (os. 
Kauppareitti 2). Kävelemme yhdessä Koitelinkoskille 4 km. 
Koitelissa mehutarjoilu ja lisätietoa naisten pankin työstä. 
Paluukyyti/ -kävely takaisin on osallistujan järjestettävä 
itse. Ilmoittautuminen 25.8. mennessä Ella Pääkkö, p. 040 
551 6582. 

Lisätietoa Naisten pankin työstä:
 www.naistenpankki.fi 

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
Syksyllä 2024 ryhmät kokoontuvat seurakuntakeskus Sofiassa 
keskiviikkoiltaisin (4.9. alkaen) klo 17.30–19 ja torstaiaamuisin 
(5.9. alkaen) klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse uudelleen il-
moittautua, mutta uusien Sofian joogaajien kannattaa laittaa 
ohjaajille sähköpostia, niin pääsette yhteystietolistoille. Oh-
jaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai lauri.holma@evl.fi 
 
Hintan seurakuntatalon ryhmä
Hintan seurakuntatalolla aloittaa torstaina 12.9. kello 17.30–
18.45 uusi Hiljaisuuden joogan® ryhmä. Ohjaajana toimii Päi-
vi Ikäheimo.  Ilmoittautuminen www.oulunseurakunnat.fi/ta-
pahtumat

Kaikki joogaryhmät ovat maksuttomia ja kokoontuvat viikoit-
tain. 

Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä kotiharjoituksiin 
sekä muutokset aikatauluihin https://www.oulunseurakunnat.
fi/hiljaisuus/hiljaisuuden-jooga

Tervetuloa Hiljaisuuden jooga -leirille lepäämään 
ja hoitamaan kehoa, mieltä ja hengellisyyttä

Hiljaisuuden jooga -leiri 
Rokualla 3.–4.10.

Leiri tarjoaa mahdollisuuden vetäytymiseen Rokuan kauniisiin 
syksyisiin maisemiin. Ohjelmaa rytmittävät Hiljaisuuden joo-
gan harjoitukset ja viikkomessu. Tilaa on myös omatoimiselle 
ulkoilulle, saunomiselle, lukemiselle ja jakamiselle.
Leirin hinta on 71 € Oulun seurakuntien jäsenille, 91 € muil-
le. Hinta sisältää majoittumisen 2 hh tai 1 hh (1 hh yksinosal-
listujille, 2 hh jos osallistut ystävän tai puolison kanssa), kulje-
tuksen ja ateriat. Oulun seurakuntien jäsenille on voimassa ta-
paturmavakuutus. Omat lakanat ja pyyhkeet mukaan. Leirille 
mahtuu noin 30 osallistujaa.
Ilmoittautuminen sähköisesti oulunseurakunnat.fi/tapahtu-
mat ajalla 28.8.–11.9. 
Lisätiedot: maija.hyvonen@evl.fi, lauri.holma@evl.fi

YLI-IIN SEURAKUNTATALON 
AVAJAISKONSERTTI
su 1.9. klo 18 avajaiskonsertissa esiintyy Yli-Iihin muuttanut 
kansainvälisesti tunnettu ooppera- ja konserttilaulaja Virpi 
Räisänen ja pianistina konsertissa toimii hänen sisarensa, 
pianonsoiton lehtori Virve Räisänen. Tilaisuudessa otetaan 
käyttöön seurakuntatalolle hankittu flyygeli. 
Konsertin ohjelma 10€, paikkoja on sadalle kuulijalle.

Sanan syyspäivä –
Rakastettu on nimesi 
lauantaina 7.9. klo 10–15.30 Hintan seurakuntatalossa. 

Raamattuopetusta, hoitavaa puhetta ja musiikkia. Muusik-
kopariskunta Kaisa ja Timo Tuikkanen haluavat tuoda evan-
keliumin lähelle ihmistä, avata Jumalan mahdollisuuksia elä-
mässään pettyneelle ja haavoittuneelle.
Sanan Syyspäivän opetus ja laulut rohkaisevat: Olet rakas-
tettu ja armahdettu. Sinä kelpaat, armo riittää!
Tuikkaset tekevät TV7:lle Tuiki taivaallista -ohjelmaa ja vie-
railevat seurakunnissa ja vankiloissa. Lue lisää: https://kan-
sanraamattuseura.fi/tuikitaivaallista
Päivän ohjelma:
klo 10 Sinä olet ihme
klo 11.30 Lounas
klo 12.15 Rakastettu on nimesi
klo 14 Yksi nimi ylitse muiden 
klo 15 Kahvi
Lounaan hinta 12 €, sisältäen kahvit makealla.
Tilaisuuteen ei tarvitse ilmoittautua, mutta mikäli sinulla 
on erityisruokavalio, ilmoitathan siitä 30.8. mennessä sähkö-
postilla tai tekstiviestillä Katja Haipukselle, p. 044 316 1459, 
katja.haipus@evl.fi.
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Sinkkuryhmä to 5.9. klo 17–20.
Tule mukaan! Seurakuntien suosittu sinkkuryhmä kokoon-
tuu noin kerran kuukaudessa vapaaehtoisemme Tarjan joh-
dolla. Tule mukaan rentoon porukkaan tutustumaan uusiin 
mielenkiintoisiin ihmisiin yhteisen tekemisen kautta.

Neulontahetki ke 4.9. klo 12–14. 
Tule mukaan pieneen neulontahetkeen keskiviikkoisin. Teh-
dään yhdessä hyväntekeväisyyteen mm. villasukkia, pipoja 
ja lapasia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei ennakkoilmoittautumista.

DOM Draamaryhmä ke 4.9. klo 18.15–20. 
Kiinnostaako sinua itsesi kehittäminen? Haluatko oppia li-
sää ilmaisutaitoja ja vahvistaa minäkuvaasi? Mietitkö miltä 
tuntuisi tehdä improvisaatiota tai olla roolissa kertomassa 
jotain tarinaa? Tule mukaan DOMin draamaryhmään! 
DOMin Draamaryhmässä syvennetään impron harjoituk-
sia, kokeillaan erilaisia impron työtapoja, roolihahmojen sy-
ventämistä ja opetellaan impron peruskäsitteitä. Tehdään 
ryhmän sisällä pienimuotoisia esityksiä devising-tekniikalla. 
Tutustutaan toisiimme, tehdään toiminnallisia draaman 
harjoituksia yksin, pareittain ja ryhmässä. Vuorosanojen 
opettelua ei ole vaan toiminta on hetkessä syntyvää ja het-
keen jäävää. Tarkoituksena on kasvattaa osallistujan vuo-
rovaikutustaitoja, kehittää minäkuvaa, auttaa kaveria on-
nistumaan improssa ja kertoa roolissa tarinoita. Ja ennen 
kaikkea iloita yhdessä ilmaisutaidoista!
Ryhmän tahtotilan mukaan voidaan tehdä joulun alla joko ly-
hyt näytelmä (15–20 min.) tai lyhytelokuva esitettäväksi DO-
Min Vintillä ja mahdollisesti muissa seurakunnan tiloissa.
Jatkoryhmä kokoontuu turvallisen tilan periaatteiden mu-
kaisesti syksyn aikana yhteensä 10 kertaa: keskiviikkoina 
4.9.–27.11. klo 18.15–20 + mahdolliset esitykset. Ryhmään 
mahtuu 12 henkilöä. Mukaan rennot vaatteet ja juomapul-
lo. Ryhmän ohjaajana toimii draamapedagogi ja harraste-
näyttelijä Irene Lankila. 
Ilmoittautuminen 25.8. mennessä sähköpostilla: 
dom@domsecondhand.fi 

DOM Open Impro pe 6.9. klo 18–20. 
Tule rentoutumaan Domin Vintille helpon improilun paris-
sa. Saat keksiä muille kimmokkeita lyhyisiin improlla teh-
täviin esityksiin ja esiintyä itse matalan kynnyksen huvit-
telussa. Improssa toimitaan turvallisen tilan periaatteiden 
mukaisesti. Ennakkoilmoittautumista ei tarvita.
Perjantaisin klo 18.15–20 6.9. , 4.10. ja 1.11.
Ohjaajana toimii draamapedagogi ja harrastenäyttelijä 
Irene Lankila. Paikalle mahtuu 20–25 henkilöä.

DOM Vintti, Asemakatu 6, käynti sisäpihalta, 2. krs. 

ovat tervetulleita, erityisesti yli-
opiston ja ammattikorkeakoulu-
jen opiskelijat sekä niiden hen-
kilökunta! Osittain englannin-
kielinen.
Amani-kuoro konsertoi su 22.9. 
klo 16 Ylikiimingin kirkossa.
Hiljaisuuden joogan ryhmistä 
ja leiristä ks. s. 21.
Kuorot aloittavat syksyllä taas 
toimintansa! Ilmoittaudu mu-
kaan, ks. tarkemmin netistä ou-
lunseurakunnat.fi/tule-mukaan/

Oulun hiippakunnan 
lähetysjuhlat 
Oulunsalossa 
30.8.–1.9.2024

www.oulunseurakunnat.fi/lahetysjuhlat
Järj. Oulun hiippakunta, Oulun tuomiorovastikunta, Oulunsalon seurakunta

Yksi juhla, monta tapahtumaa!
Innostavia keskusteluja, kansainvälisiä 
vieraita, runsaasti musiikkia. 
Lapsille ja nuorille omaa ohjelmaa. 
Edulliset kahvila- ja ravintolapalvelut. 
Vapaa pääsy!

Ernest Lawson AmaniIda Elina

musiikki/nuorille-ja-opiskelijoille.

Järjestöt
Nuorten aikuisten toiminta 
käynnistyy hiljalleen. Kootusti 
tiedot ja linkit löydät netistä si-
vulta oulunseurakunnat.fi/opis-
kelijat. Tarkempaa tietoa järjes-
töjen toiminnasta saat niiden 
omilta nettisivuilta ja some-ti-
leiltä!
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta ke 4.9. klo 

Kiimingin 
kuorojen aloitus

Tiistaina 27.8. 
Klo 17.15–18 Laulujoutsenet kuoro (1.–5.-lk tytöille) 

Kiimingin seurakuntakeskuksessa,
 johtaa Ulla Metsänheimo p. 050 3601 866.

Klo 17.30 poikakuoro Junnut (n 1.–2.-lk) Suvelassa.
Klo 18–19 poikakuoro Pohjantähdet Suvelassa, poika-

kuoroja johtaa Anna-Mari Nevala p. 0400 839 461.
klo 18.30–19.30 Satakielet-tyttökuoron harjoitus 

Kiiminkipuiston koululla, johtaa Ulla Metsänheimo.
Keskiviikkona 28.8. 

Klo 18.15–19.45 kirkkokuoron harjoitus ja 
kahvit seurakuntakeskuksessa, 

johtaa Jarkko Metsänheimo, p. 0400 487187.
Torstaina 29.8. 

Klo 18.30–19.50 Kaikuos-kuoron harjoitus 
Kiimingin seurakuntakeskuksessa, 

johtaa Jarkko p. 0400 487 187.
Keskiviikkona 4.9. 

Klo 10–12 Ruskaköörin harjoitus ja aloituskahvit 
Kiimingin seurakuntakeskuksessa, 
johtaa Risto Ainali, p. 040 5760 297

Yli-Iissä
Torstaisin lapsikuoro klo 17–17.45 ja Kajastus 18–19.30, 

johtaa Anna-Mari Nevala p. 0400 839 461

Kaikkiin kuoroihin otetaan uusia laulajia, 
kysy rohkeasti lisää kuorojen johtajilta!

Katso lähetysjuhlien 

ohjelmistoa  s. 9.

Ooppera-

matka

Helsinkiin 18.–20.10. 
katsomaan Oopperan 

kummitusta
Hinta 400 € sisältää 

hotellimajoituksen 2 h 
huoneessa aamupalalla, 

matkan, oopperalipun 
sekä opastetun 

kaupunkikierroksen.
Lisätietoja ja ilmoittau-
tumisen 12.9. mennessä 

https://www.oulun-
seurakunnat.fi

Tule mukaan 
kulttuurimatkalle!

VALKOISET KIVET
Tanssiteos ja puutarhaupotus
Oulujoen pappilassa
Esiintyjä Vaatu Ravela
Esitykset
to 22.8. klo 18
pe 23.8. klo 18
Varaukset ja lipunmyynti ti–pe 
vaatukala@gmail.com(vastaus 
ja tarkemmat tiedot klo 13–19)
Esityspäivinä vain varttia ennen esitystä paikan päältä.
Liput 20 € / 15 € (lapset, opiskelijat, työttömät, eläkeläiset)

Tuotanto Vaatu Ravela ja Oulujoen seurakunta
Kiitokset Oulun Valistustalo ja Heidin Kukka & Yrtti

18.30 Pyhän Luukkaan kappelin 
seurakuntasalissa, Erkki Koiso-
Kanttilan katu 7. Sisäänkäynti 
seurakuntasalien puolelta, Erk-
ki Koiso-Kanttilan kadulta. Täl-
lä kertaa Gospel-levyraati. Tuo 
suosikki gospelkappaleesi ar-
mollisen raadin ruodittavaksi.. 

IN english – 
kansainvälisyys

Communion Service in English
on Sunday 25th of August at 
4 pm. and Worship Service in 
English on Sunday 1st of Sep-
tember at 4 pm. in St. Luke’s Cha-
pel, address Yliopistokatu 7, Ou-
lu. Sunday School for children. 
Cof fee fellowship af ter the ser-
vice. Weekly gathering for inter-
national people every Sunday at 
4 pm. Arranged under the fra-
mework of St. Luke’s Internatio-
nal Fellowship. Some of the ser-
vices you can follow on the Fa-
cebook, too, on group site: fa-
cebook.com/groups/st.lukes in-
ternational.fellowship. Warmly 
welcome!
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237. Voit laittaa 
myös teksti- tai WhatsApp-
viestin numeroon, sinuun 
otetaan yhteyttä ajan 
antamiseksi.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
viikolla 35 ti ja to klo 11–14
viikolla 36 ma klo 9–14 
ja ti klo 11–14.
Voit hoitaa asioita myös
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Tule kuoroon! Lisätiedot: 
www.limingan seurakunta.fi 
Kierrätystori on auki Lähetys-
vintin alakerrassa ti klo 16–19 ja 
to klo 9.30–12. Voit hakea tarvit-
semaasi ilmaiseksi tai lahjoittaa 
yli jäänyttä tavaraa.
Siioninvirsiseurat to 22.8. klo 
18.30 seurakuntatalolla.
Neulekahvila ma 26.8. ja 2.9., klo 
17.30 Tule tekemään käsitöitä yh-
dessä toisten kanssa. Lisätietoja 
seurakunnan nettisivuilla.
Perhekerho ma 26.8. ja ma 2.9. 
klo 9.30–11 Koti-Pietilän yhtey-
dessä olevassa kontissa.
Perhekerho ke 28.8. ja 4.9. klo 
9.30–11 Tupoksessa Vanamon 
olohuoneessa.
Parkkikerho perjantaisin alk 
30.8. klo 9 Koti-Pietilän yhtey-
dessä olevassa kontissa. Park-
kikerho tarjoaa tilapäistä hoi-
toa 2–6-vuotiaille liminkalaisil-
le lapsille. Ensimmäisellä kerral-
la ota yhteyttä lastenohjaajaan 

lumijoen seurakunta

Kuollut: 
Juhani Isola 76

Kastettu: 
Evian Amalie Runtti, 
Okko Elmeri Keränen
Kuolleet: 
Martti Lampi 93,
Jorma Johannes 
Martikkala 79

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuo-
neella. Ryhmä on täynnä. Mikä-
li lapsesi on vailla kerhopaikkaa, 
ota yhteyttä lastenohjaaja Päi-
viin, p. 044 7750 601, paivi.var-
jus@evl.fi. Tarvittaessa perus-
tamme lisäryhmän.
Naistenretki ke 28.8. ilmoittau-
tuneille. Bussi starttaa seura-
kuntatalon edestä klo 8. Yhteys
henkilö Marjo Koski-Vähälä, p. 
045 638 1973.
Huomioithan, että viikonlop-
puna mahdollisuus osallistua 
Oulun hiippakunnan lähetysjuh-
lille Oulunsalossa 30.8.–1.9. Lisä-
tietoa juhlista: www.oulunseu-
rakunnat.fi/lahetysjuhlat.
Tule mukaan laulamaan tai 
soittamaan! Kirkkokuoro har-
joittelee srk-talolla keskiviik-
koisin klo 18.30–29.30 Lumijoen 
kirkkokuoroon ja kouluikäisten 
Suvilinnut-kuoroon mahtuu mu-

kaan laulajia. Ja kanttorin kave-
rina voi myös esiintyä seurakun-
nan tilaisuuksissa. Ota yhteyttä 
Johanna-kanttoriin, p. 044 7750 
603, johanna.simonen@evl.fi.
Kirkkoesittelyitä on mahdollis-
ta varata niin pienille kuin isom-
millekin ryhmille. Soittele Mar-
talle virastoon, niin sovitaan 
ajasta, p. 044 7750 600.
Rauhanyhdistyksen toimin-
ta: Kesäseurat la 24.8. klo 18 ja 
su 25.8. klo 13, ry. Klo 18 messu, 
kirkko. Klo 19.30 iltahartaus, ry. 
Ti 27.8. klo 17 päiväkerhot, ry. Pe 
30.8. klo 19 raamattulk:t, ry. Su 
1.9. pyhäkoulut klo 12, ry. Seurat 
klo 17, ry. Ma 2.9. klo 19 sisarpiiri, 
ry. Ti 3.9. klo 17 päiväk., ry. Ke 4.9. 
klo 18.30 kotiseurat Kiviojalla.

Messu su 25.8. klo 10 kirkossa. 
Toimittavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. 

Koulunsa aloittaneiden siunaaminen. 
Kirkkojäätelöt messun jälkeen seurakuntasalissa.

Sanajumalanpalvelus su 1.9. klo 10 kirkossa. 
Toimittavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen. 

Messu ja vapaaehtoisten siunaaminen su 25.8. klo 10 Limingan 
kirkossa. Messussa siunataan seurakunnan vapaaehtoiset ja 
messun jälkeen vapaaehtoisten kiitoslounas seurakuntatalolla. 
Tervetuloa kaikki seurakunnan vapaaehtoiset!
Toimittaa Markku Välimäki, saarnaa Anitta Lepomaa, 
kanttorina Mika Kotkaranta, avustamassa Heini Karhumaa, 
Piia Pengerkoski ja Sanna Mettovaara. JP-ryhmä Kirkonkylä.
Perhekirkko su 1.9. klo 10 Limingan kirkossa.

Toiminnallinen ilta
Tervetuloa kaikenikäiset omaistaan tai  läheistään hoitavat 

maksuttomaan tapahtumaan Limingan srk-talolle! 
Ruokailu klo 16–17. Pihalla seikkailuratoja ja toiminnallista 

ohjelmaa. Mukaan ovat tervetulleita myös entiset omaishoitajat 
sekä omaishoitajat, jotka eivät ole virallisia omaishoitajia.

Ilmoittaudu mukaan ma 26.8. mennessä: www.limingan-
seurakunta.fi tai Heini Karhumaa, p. 044 7521 226.

WhatsAppin kautta. Lastenoh-
jaajat Päivi, p. 044 752 1239, Riit-
ta, p. 044 752 1238.
Raamatun äärellä -ilta ke 28.8. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä.
Diakoniatyöntekijät tavattavis-
sa Limingan torilla pe 30.8. klo 
10–13. Tule jutustelemaan kahvi-
kupposen ääressä, mukaasi ko-
tiin saat ruisleivän (leipää jaetaan 
100 ensimmäiselle). Tervetuloa!
Limingan seurakunnan vapaa-
ehtoisten koulutuspäivä 31.8. 
klo 10. Koulutus on tarkoitettu 
uusille ja vanhoille vapaaehtoisil-
le. Ilmoittautuminen 26.8. men-
nessä Piialle, p. 044 7521243 tai 

Minä laulan 
sun kätehes 
kukkasen 
la 24.8. klo 18 
Limingan srk-talolla. 
Tule kahvittelemaan ja viet-
tämään iltaa elävän musii-
kin parissa. Yhteislauluja 
sekä vapaamuotoisia mu-
siikkiesityksiä klassisen lau-
lun harrastajilta. Voit myös 
itse esiintyä ilmoittautu-
malla viestillä p. 044 3809 
500. Vapaa pääsy. Vapaaeh-
toisen kahvimaksun tuotto 
Yhteisvastuulle. 

Ekavauva Olkkari
Vertaisryhmä perheen alle 

vuoden ikäiselle esikois-
vauvalle ja vanhemmille 

alkaa  5.9. Tupoksen 
Vanamolla.

Lisätietoja ja ilmoittautu-
miset 29.8. mennessä 

www.liminganseurakunta.fi

Iltakirkko su 25.8. klo 18 kirkossa. Toimittaa Olli Lohi, 
kanttorina Laura Räihä. Iltakirkko on osa Ry:n kesäseuroja. 

Jumalan-
palvelukset 

striimataan 
Lumijoen 

seurakunnan 
YouTube-

sivuille.

piia.pengerkoski@evl.fi. Lisätie-
toa nettisivuilta.
Varhaisnuorisotyö ti 3.9. klo 13–
16. Tervetuloa Toivon tupaan 1.–
6.-lk Limingan pappilaan. Luvas-
sa välipalaa ja yhteistä toimintaa.
Hyvän mielen päiväkahvit ti 3.9. 
klo 12–13.30 Nuorisonurkassa. 
Mielen hyvinvoinnin avoin ryh-
mä. Lisätietoja diakoni Piia Pen-
gerkoski, p. 044 7521 243.
Suomalaisen ruoan päivän yh-
teisöruokailu ke 4.9. klo 11 srk-
talolla. Vapaaehtoinen maksu. 
Tule syömään lounasta yhdessä 
muiden kanssa. Järj. Maa- ja ko-

titalousnaiset yhteistyössä kun-
nan ja seurakunnan kanssa.
Jos et pääse omin kyydein kul-
kemaan diakonian kerhois-
sa tai ryhmissä, ole yhteydes-
sä diakoniatyöntekijöihin 27.8. 
mennessä.

Tule kuoroon!
Tähdet 

ke 4.9. klo 18–19.15 
srk-talolla.

Nuorisokuoro Celeste 
ke 28.8. klo 17–18.15 

OSAO:n tiloissa. 
Naiskuoro Minka 

ke 28.8. klo 18.30–19.45 
OSAO:n tiloissa. 

Huokaise hetki 
– keskusteluryhmä 
ma 2.9. klo 17.30–19. 
Vanamon Olohuone 2. krs, 
Kauppakaari 1, Tupos. 
Vertaisryhmä yhden van-
hemman perheen aikuisille.
Keskusteluryhmä on suljet-
tu ja siihen otetaan enintään 
4–8 henkilöä. Kokoontumi-
set ma 2.9., 23.9., 14.10., 4.11. 
ja 25.11. klo 17.30–19. Ilmoit-
tautumiset 28.8. mennes-
sä seurakunnan nettisivuil-
le avautuvan linkin kautta. 
Ryhmää ohjaavat diakonia-
työntekijä Sanna Mettovaa-
ra ja sosionomi (AMK)-dia-
koni Mari Ansamaa. Mah-
dollisuus lastenhoitoon.

KOKO KANSAN 
AAMUPUURO 

torstaisin klo 9–10 
seurakuntatalolla

5.9.–5.12.
(puuroa ei ole 3.10, 17.10.)

Tervetuloa!

Musiikkia muistille 
ja mielelle

ma 2.9. klo 14 srk-talossa. 
Ryhmä muistisairail-

le, omaishoitajille ja muil-
le kiinnostuneille. Kokoon-
numme kahden viikon vä-

lein, yhteensä 5 kertaa. 
Yhteistyössä Oulun seudun 
muistiyhdistyksen kanssa. 
Ei ilmoittautumista. Heini 

Karhumaa, p. 044 7521 226.

Kastettu: 
Atte Arvi Ilmari Seppä

Kirkkokuoro aloittaa syys-
kauden toimintansa to 29.8. 
klo 18 kirkolla.

Tänä vuonna 70 täyttäneiden 

syntymäpäiväjuhla 
perjantaina 6.9. klo 12 seurakuntasalissa.

Ar
ki

st
o
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13,
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Iita Rauha Susanna 
Kotkaranta, 
Aino Fiona Haapalainen, 
Robin Alexander Koistinen, 
Eemil Jeremia Luokkala

tyrnävän seurakunta

Tyrnävän seurakunnan 
kuorot

LAPSIKUORO 
keskiviikkoisin klo 17–18 srk-talon sali tai kirkko.

Lisätiedot: kuoronjohtaja Heinituuli Holopainen, 
p. 040 368 5754, heinituulih@gmail.com

CAPELLA 
Aikuisten neliääninen sekakuoro. Ei tarvita kuorokokemusta 
tai nuotinlukutaitoa.Harjoitus keskiviikkoisin klo 18.15–19.45 

srk-talon sali tai kirkko. Lisätiedot: kuoronjohtaja Salla Kujala, 
p. 044 737 2613, salla.kujala@evl.fi

MITÄ?
- leppoisia mutta tavoitteellisia ryhmiä
- harjoitukset säännöllisesti viikoittain

- toimintaan sisältyy laulukoulutusta ja mm. yhteisiä retkiä
MIKSI?

Päätehtävä on avustaa jumalanpalveluksissa ja muissa 
seurakunnan tilaisuuksissa noin kerran kuukaudessa

MILLOIN?
Harjoituksiin osallistutaan viikoittain. 

Toimintaan sisältyy laulukoulutusta ja yhteisiä retkiä.

Hartaus to 22.8. Päiväkeskuk-
sessa, Eva-Maria Mustonen.
Hartaus pe 23.8. klo 13 Päivä-
keskuksessa, Eva-Maria Musto-
nen.
Hartaus su 25.8. klo 13 Ainolas-
sa, Tarja Pyy.
Hartaus ma 26.8. klo 14 Arvioin-
ti- ja kuntoutusyksikössä, Vesa 
Palokangas.
Kohdataan Ankkurissa ti 27.8. 
klo 12–14. Kahvinkeit-
täjät loihtivat kah-
vileivät pöytään 
kahvin/teen ke-
ra. Vapaaehtoi-
nen kahvimak-
su 2 € menee ly-
hentämättömä-
nä diakonian jou-
luavustuksiin. Jos 
olet kiinnostunut kah-
vinkeittovuoroista, käy varaa-
massa varauslistaan Ankkurin 
aukioloaikana.
Hartaus ti 27.8. klo 13 Päiväkes-
kuksessa, Vesa Palokangas.
Hartaus ti 27.8. klo 14.30 Neili-
kassa, Vesa Palokangas.
Raamattupiiri ti 27.8. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Rukouspiiri ke 28.8. klo 17.45 

Perhe-
kerhojen yhteinen 

aloitus 
ti 27.8. klo 10 Koortilassa 
ja pihapiirissä. Kodalla 
voi paistaa makkaraa, 

tarjolla pientä 
purtavaa. 

Kastettu: 
Johannes Veikko 
Samuel Hyvärinen, 
Topias Aarne Hyvärinen, 
Inari Lotte Matilda Kaarre
Vihitty: 
Oula-Jaakko Palokangas ja 
Lotta Emilia Kuivalainen

Messu su 25.8. klo 10 
Tyrnävän kirkko. Toimittaa 
Teemu Isokääntä, 
kanttori Sari Laurila. 
Messu su 1.9. klo 10 
Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Salla Kujala. 
Avustajat Piritta Aatsinki ja 
Salme Kinnunen.

Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.
Venetsialaiset to 29.8. klo 17 
Koortilassa. Venetsialaiset on 
kesätapahtuma kaiken ikäisille, 
jossa mukana seurakunnan va-
paaehtoiset ja vastuuhenkilöt.
"Siivillä" Oulun hiippakunnan 
lähetysjuhlat Oulunsalossa 
30.8.–1.9.
Raamattupiiri ti 3.9. klo 19 Ank-

kurissa, Risto Huovi-
nen.

Rukouspiiri ke 
4.9. klo 17.45 
Ankkurissa, 
Marja Leena Sa-
volainen.

Rovastikunnal-
linen mielenter-

veys- ja päihdekun-
toutujien retki ti 10.9. 

Ranuan eläinpuistoon. Lähtö 
bussilla srk-talolta klo 8.50, pa-
luumatkalle klo 15. Hinta 10 €, 
peritään bussissa. Ilmoittautu-
miset ja lisätiedot to 29.8. men-
nessä diakoniatyöntekijä Pia-
Marille, p. 040 626 7266.
Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947.

Lapset / perheet: Neulonta-
nurkkaus pe 23.8. ja ke 28.8. klo 
9–12 Ankkurissa. Perhekerho-
jen yhteinen aloitus ti 27.8. klo 
10 Koortilassa ja pihapiirissä. 
Kodalla mahdollisuus paistaa 
makkaraa, tarjolla pientä purta-
vaa. Perhekerhot jatkuvat tors-
taisin klo 9–11 Päivärinteen srk-
salissa, tiistaisin klo 9–11 Koor-
tilassa, vertaistukea vanhem-
muuteen, asiaa ja asian vieres-
tä. Perhekahvila ti 27.8. klo 13–
15 Päivärinteen seurakuntasa-
lissa ja 28.8. klo 13 Koortilassa. 
Avoin kohtaamispaikka perheil-
le, joissa pieniä lapsia. Tule kun 
ehdit, lähde kun haluat. Tarjol-
la pientä purtavaa ja mukavaa 
yhdessäoloa. Iltapäiväolkkari ti 
3.9. Ankkurissa. Olkkarissa teh-
dään läksyjä ja vietetään aikaa 
koulun jälkeen askarteluiden ja 
läksyjen parissa. Nappaa omat 
eväät mukaan.  

Laitasaaren Rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. 
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
pe 23.8. raamattuluokka klo 19 
pienet Alanen, klo 19.15 isot Leh-
to, klo 19 nuorten juhla ry:llä. Su 
25.8. klo 17 seurat ja laulutuokio 
ry:llä. Ti 27.8. klo 13 varttunei-
den kerho. Pe–la 30.–31.8 mies-
ten melontaretki Kuusamoon.
Muhoksen rauhanyhdistys: pe 
23.8. klo 19 raamattuluokka ko-
deissa, klo 19 nuorten juhla Lai-
tasaaren ry:llä. Su 25.8. klo 14 

Ilmoittaudu 
netissä:

<right> Syntymäpäiväjuhla 
kaikille tänä vuonna kolme 

vuotta täyttäville la 7.9. 
kirkossa. Ilmoittautumiset 

verkkosivuilla 30.8. 
mennessä.

<right> Laitasaaren 
iltapäiväolkkari 
1.–2.-lk torstaisin 

Rukoushuoneella. 
Ilmoittautumiset 

verkkosivuilla 28.8. 
mennessä. 

Messu su 25.8. klo 10 kirkossa. 
Toimittavat Vesa Palokangas ja Tarja Pyy, 
kanttorina Ossi Kajava.

Messu su 1.9. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas ja 
Tarja Pyy, kanttorina Ossi Kajava. 
Suntio Aleksi Valkosen tehtävään 
siunaaminen, messun jälkeen 
kirkkokahvit seurakuntatalossa.

Päiväkerhoon 
ilmoittautuminen 

päättyy 23.8.

Neulepiiri to 22.8. ja 5.9. klo 17 
Tyrnävän srk-talon Olkkari. 
Seurakuntakerho ti 3.9. klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. Kerho 
aloittaa kesätauon jälkeen ko-
koontumiset tiistaisin. Tervetu-
loa mukaan entiset ja uudet ker-
holaiset.
Kaiken kansan aamupalat 
<right> ke 4.9. klo 8–10 
Tyrnävän srk-talolla.
<right> ti 10.9. klo 8–10 
Temmeksen srk-talolla. 
Laulu- ja hartaushetki n. klo 9.30.
Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Kärrykaf fet ti 27.8. klo 12–14 
Tyrnävän torilla. Tervetuloa kah-
vittelemaan ja rupattelemaan. 
Paikan päällä ovat Salme ja Min-
na V. seurakunnasta.
Rukouspiiri to 29.8. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Vapaaehtoisten ilta ti 3.9. klo 
16.30 alkaen Kesäkodilla, Kylmä-
läntie 55. Lisätietoja kotisivuilla 
tai Pirittalta.

Aamukammari ke 4.9. klo 9 Tyr-
nävän srk-talo.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 23.8. ja pe 30.8. 
klo 18.30 ry. NUPE pe 23.8. klo 19. 
Hartaus su 25.8. klo 14.30 Anna-
belle. Seurat su 25.8. klo 16 ry. 
Sunnuntairuokailu ja lastenseu-
rat su 1.9. klo 12 ry.
Murron rauhanyhdistys: Kesäl-
lä -24 rippikoulun käyneiden juh-
lahetki to 22.8. klo 18 ry. Perhe-
sunnuntai ma 26.8. ry:llä; ruo-
kailu klo 12, pyhäkoulu ja seurat 
klo 13. Nuortenilta pe 30.8. klo 19 
Paasoilla. Seurat su 1.9. klo 19 ry.

Urkukonsertti
perjantaina 30.8. klo 20 
Tyrnävän kirkossa.
Urkuri Christian Ahlskog 
esittää J.S. 
Bachin pää-
siäiseen liit-
tyvää urku-
musiikkia. 
Konsertti 
on osa Bach 
Complete -konserttisarjaa, 
jossa hän esittää kaikki Jo-
hann Sebastian Bachin ur-
kuteokset. Sarja, joka alkoi 
syyskuussa 2023, jatkuu kah-
den vuoden ajan. 19 pääkon-
sertin lisäksi pidetään rinnak-
kaiskonsertteja eri kirkoissa. 
Konsertteihin on vapaa pää-
sy. Konserttia ei striimata. 
Lämpimästi tervetuloa!

seurat ry:llä. Ti 27.8. klo 13 vart-
tuneiden kerho, klo 18.30 naiste-
nilta. Seurat netissä https://bit.
ly/nettiseuratmuhos.
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toimitus@
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rauhantervehdys.fi/
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044 5626 450
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f  Pääkirjoitus / Jukka Keskitalo (s. 2)
f  Ihmisiä: Markku Parkkinen (s. 2)
f  Vaara voi vaania toreilla (s. 3)
f  Kolumni / Katri Kanniainen (s. 4)
f  Arkityön tueksi yhä enemmän tutkittua tietoa (s. 4–5)
f  Pelkona diakonian avustusrahojen loppuminen (s. 4–5)
f  Viimeisiä iltahuutoja ensimmäisessä 
     Tammenlehvän kirkkopäivässä (s. 6)
f  Yli-Iin seurakuntakoti luo toivoa / Kylien seurakunta (s. 7)
f  Diakoniatyöntekijät kolmatta kertaa torille (s. 9)
f  Hartaus (s. 11)
f  Kotiin tullut kutsu vetoaa (s. 13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!

MARTINKULMA | Martti Kähkönen

» En tuntenut Arto Mäke-
lää, mutta Elisa Rasmussonin 
muistokirjoitus hänestä (Päi-
vänpaiste, joka osasi lohduttaa, 
RT 8.8.) ilahdutti kovin. Kunpa 
saisimme pisarankaan hänen 
elämänilostaan. Henkilöä oli 
kuvattu kirjoituksessa hienosti.
» Minua lämmitti ja itketti kir-
joitus Artosta (Päivänpaiste, jo-
ka osasi lohduttaa). Se oli muis-
tutus siitä miten elämässä voi 
käydä ja kuinka siihen suhtau-
tuu. Yöhoitaja oli laittanut yöl-
lä musiikkia soimaan, kun Ar-
toa ei ollut nukuttanut. Ihanaa, 
kun on hoitajia, jotka ottavat 
yksilöllisesti huomioon asiak-
kaan toiveet. 
» Futuristi Perttu Pölösen 
haastattelu Älä unohda ihmis-
tä härpäkkeiden keskellä (RT 
25.7.) on erityisen ajankohtai-
nen. Huoli sosiaalisen medi-
an koukuttavuudesta ja yleen-
sä teknologian hienovaraisesta 
ohjauksesta elämässämme ja tä-
män kaiken vaikutuksista käyt-
täytymiseemme, arvoihimme, 
hyvinvointiimme on iso haas-
te nyt ja tulevaisuudessa. Tulee 
mieleen ajatus: tähänkö joutuu 
vain alistumaan? Mutta artik-
kelissa on mielenkiintoisia, toi-
voa herättäviä ajatuksia ja nä-
kökulmia. 

Seuraava lehti ilmestyy 
5.9. ja sitä eteenpäin 

joka viikko.

» Martinkulman en-
simmäisessä osassa pyy-
dettiin kertomaan, mi-
ten arjen yksinäisyys voi-
tetaan. Lukijat lähettivät 
vastauksia, ihan perintei-
sellä kirjepostillakin.

Rauni kirjoittaa: Voit 
itkeä sitä, että hän on 
mennyt tai voit hymyillä, 
koska hän eli. Voit muis-
tella hänen poismenoaan 
tai voit vaalia hänen muis-

toaan ja saada sen elämään. Askel kerrallaan, henkäys kerral-
laan, sana kerrallaan, päivä kerrallaan. Ole lempeä itseäsi koh-
taan. Anna itsellesi aikaa.

Aino on seurannut läheisen sukulaisensa yksinoloa. Hänen 
mielestään yhteiskunnan olisi panostettava paljon enemmän yk-
sinäisten ihmisten asioista ja hyvinvoinnista huolehtimiseen. Yk-
sin jääneen miehen osa on monesti vaikeampi, sillä aiemmin 
vaimo on hoitanut kotityöt ja nyt ne olisi osattava hoitaa yksin.

Mummot, papat 
ja mukulat

Aivan aluksi kiitokset teille, hyvät lukijat, saamastani 
palautteesta. Aiheena yksinäisyys on todella monelle 
arkipäivää. Ja toisaalta – eihän jutulla ole juurikaan tekoa, 
ellei se kosketa tai vaikuta – tai ellei sitä edes lueta! 

Rakkaalla lapsella on monta nimeä – ja niin on isovanhemmillakin. 
Isoäitiä on kutsuttu mummoksi, mummiksi, mummaksi, muoriksi, 
mammaksi, nonnaksi tai mummeliksi. Ja isoisää, papaksi, ukiksi, 
ukoksi, vaariksi, taataksi, taatoksi, paapaksi tai äijäksi. 

<right> Laihialla Saitalan, Nuukalan ja Pihtarin isännät kävivät mielellään 
kirkossa, mutta ongelmana oli kolehti. Kun isänniltä loppuivat 
kolikot ja napit, Nuukalan pappa keksi idean. Kolmikko meni 
sunnuntaina kirkkoon ja kun kolehtihaavi alkoi lähestyä, Saitalan 
pappa pyörtyi. Arvannette, että Nuukala ja Pihtari taluttivat 
pyörtyneen kirkosta ulos ja kotiin. 

<right>  Elokuun sitaatti: Eivät lastenlapset miehestä vanhaa tee, vaan 
tietoisuus siitä, että on naimisissa isoäidin kanssa! (G. Norman 
Collie).

<right> Mielipidetutkija vanhalta mummolta: – Mitä mieltä te olette 
kapinaliikkeistä? 
Mummo: – En minä sellaisista tiedä, kun teen kaikki ostokseni 
lähikaupasta!

Itse olen sitä mieltä, että lapsia kannattaa kuunnella. Heillähän 
saattaa olla aivan erilainen näkökulma asioihin kuin meillä 
aikuisilla, ja se voi vaikuttaa meidän asenteisiimme ja 
mielipiteisiimme – tai jopa muuttaa niitä! 

<right> Hyvin valvotun yön jälkeen isä istuu nojatuolissa sylissään vuoden 
vanha pienokainen. Tuttia lutkuttava tenava seuraa silmä tarkkana 
isän avatessa saapunutta postia. Kun jo toisen erääntyneen maksun 
perintäkirje saa isän parahtamaan itkuun, tenava ottaa tutin 
suustaan ja tyrkkää sen isän suuhun.

<right> Alli-emäntä vilkaisee telkkaria katselevaa miestään ja tokaisee: 
– Naapurin Ellikin sanoi eilen, että ei ole ihme, jos tuollaisen 
sohvaperunan perheeseen syntyy mukuloita! 

<right> Äiti: – Mikä sinulle jäi mieleen aamun kirkkokäynnistä? 
Tuula: – No se, kun rukouksessa pyydettiin, että ”anna meille tänä 
päivänä meidän jokapäiväinen leipämme”. Saammeko me sillä 
tavalla joka päivä tuoretta leipää?

<right> Martti-pojan iltarukous: – Rakas Taivaan Isä, anna Oulun olla 
Suomen pääkaupunki – juuri niin kuin minä kirjoitin koepaperiin.

<right> Ja lopuksi piipahdus Savoon, jossa paikallislehti kyselee mielipiteitä 
naispappeudesta. Yhtenä haastateltavana on juureva Junttilan ukki, 
joka toteaa: 
– Minunnii eukkon on meillä suarnannu jo ylj 60 vuotta enkä ou ies 
yhtää kertoo torkahtannu!

         Kirjoittaja on oululainen tietokirjailija 

Onko sinulla 
opiskelijabudjettiin 
sopiva ruokavinkki? 
Lähetä resepti kuvan kera toimitukselle 
Whatsappin tai sähköpostin kautta. 
Yhteystiedot sivun yläpalkissa. 
Luvassa on palstatilaa ja palkintoja!

?


